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Méthodologie

Ce  document  présente  les  résultats  d’une  étude  réalisée  par  l’Ifop.  Elle  respectefidèlement  les  principes  scientifiques  et  déontologiques  de l’enquête  par  sondage.  Lesenseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation etnon pas une prédiction. 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop.

Etude réalisée par l'Ifop pour ACAT France
Echantillon L’enquête  a  été  menée  auprès  d’un  échantillon  de  1 506

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans
et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode
des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après
stratification par région et catégorie d'agglomération.

Mode de recueil
Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré
en ligne du 12 au 14 avril 2016.

Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur :
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion
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Précision relative aux marges d’erreur

La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultatd’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé depart et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilitédéterminée  de  se  trouver.  Cette  incertitude,  communément  appelée  « marged’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observécomme le montre le tableau ci-dessous :
INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE

Si le pourcentage trouvé est…
Taille del’échantillon 5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0
200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1
300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8
400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0
500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5
600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1
700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8
800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5
900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1
2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2
3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8
4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6
5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4
6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4
8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture  du tableau :  dans  le  cas d’un échantillon de  2000  personnes,  si  lepourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage estdonc compris entre 8,7% et 11,3%.
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Le niveau de sensibilité à différentes causes

Question : Vous personnellement, vous sentez-vous concerné par les questionset enjeux suivants ?

Base : Ensemble des Français TOTAL 
Oui 

Oui, 
tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

Non, 
plutôt 

pas 
Non, 

pas du 
tout 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)
• Le réchauffement climatique ....................... 83 38 45 17 13 4 100 
• La faim dans le monde ................................. 79 27 52 21 17 4 100 
• La protection des animaux ........................... 76 31 45 24 19 5 100 
• La peine de mort .......................................... 70 34 36 30 21 9 100 
• L’accueil des réfugiés ................................... 63 22 41 37 23 14 100 
• Le recours à la torture .................................. 51 19 32 49 32 17 100 
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Le niveau de sensibilité à différentes causesLe réchauffement climatique
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 83 38 45 17 13 4 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 79 37 42 21 15 6 
 Femme ........................................................................ 85 38 47 15 12 3 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 85 41 44 15 12 3 

 18 à 24 ans .................................................................. 83 41 42 17 14 3 
 25 à 34 ans .................................................................. 87 41 46 13 11 2 

35 ans et plus 81 36 45 19 14 5 
 35 à 49 ans .................................................................. 77 33 44 23 16 7 
 50 à 64 ans .................................................................. 84 40 44 16 12 4 
 65 ans et plus ............................................................... 82 36 46 18 14 4 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 82 38 44 18 13 5 
CSP+ 84 41 43 16 11 5 

 Artisan ou commerçant ............................................... 78 39 39 22 14 8 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 86 43 43 14 10 4 

Profession intermédiaire 86 41 45 14 11 3 
CSP- 81 35 46 19 14 5 

 Employé ....................................................................... 83 38 45 17 12 5 
 Ouvrier ........................................................................ 78 32 46 22 17 5 

INACTIF 82 37 45 18 14 4 
 Retraité ........................................................................ 83 36 47 17 13 4 
 Autre inactif ................................................................. 79 39 40 21 16 5 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 83 38 45 17 12 5 
Indépendant / Employeur 81 38 43 19 11 8 
Salarié 84 39 45 16 12 4 

 Salarié du secteur privé ............................................... 84 38 46 16 12 4 
 Salarié du secteur public .............................................. 83 40 43 17 12 5 

Chômeur 74 32 42 26 24 2 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 63 25 38 37 20 17 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 80 34 46 20 14 6 
 Baccalauréat ................................................................ 81 36 45 19 15 4 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 85 39 46 15 12 3 
 Diplôme supérieur ....................................................... 87 43 44 13 10 3 
 En cours d’études ........................................................ 85 42 43 15 13 2 

REGION 
Région parisienne 84 40 44 16 12 4 
Province 81 37 44 19 14 5 

 Nord est ....................................................................... 78 33 45 22 16 6 
 Nord ouest ................................................................... 82 35 47 18 14 4 
 Sud ouest ..................................................................... 86 41 45 14 11 3 
 Sud est ......................................................................... 84 42 42 16 12 4 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 81 34 47 19 13 6 
 Communes urbaines de province ................................ 82 38 44 18 14 4 
 Agglomération parisienne ........................................... 84 41 43 16 12 4 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le niveau de sensibilité à différentes causesLe réchauffement climatique
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 83 38 45 17 13 4 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 87 46 41 13 11 2 

 Front de Gauche .......................................................... 81 40 41 19 14 5 
 Parti Socialiste ............................................................. 86 38 48 14 12 2 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 97 73 24 3 2 1 

Modem 83 40 43 17 10 7 
Droite 78 33 45 22 17 5 

 UDI .............................................................................. 87 36 51 13 10 3 
 Les Républicains .......................................................... 80 31 49 20 18 2 
 Front National ............................................................. 75 35 40 25 16 9 

Aucune formation politique 82 34 48 18 13 5 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 84 43 41 16 12 4 
 François Hollande ........................................................ 88 42 46 12 9 3 
 François Bayrou ........................................................... 85 39 46 15 12 3 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 80 32 48 20 17 3 
 Marine Le Pen .............................................................. 74 34 40 26 16 10 

RELIGION 
Catholique 82 35 47 18 13 5 

 Catholique pratiquant .................................................. 86 43 43 14 12 2 
 Catholique non pratiquant ........................................... 82 34 48 18 13 5 

Autre religion 83 45 38 17 12 5 
Sans religion 82 40 42 18 14 4 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 89 45 44 11 9 2 
 Non .............................................................................. 75 30 45 25 18 7 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 83 41 42 17 13 4 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 80 32 48 20 15 5 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le niveau de sensibilité à différentes causesLa faim dans le monde
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 79 27 52 21 17 4 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 74 22 52 26 20 6 
 Femme ........................................................................ 82 31 51 18 15 3 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 79 28 51 21 17 4 

 18 à 24 ans .................................................................. 82 32 50 18 14 4 
 25 à 34 ans .................................................................. 76 25 51 24 19 5 

35 ans et plus 78 27 51 22 17 5 
 35 à 49 ans .................................................................. 69 18 51 31 23 8 
 50 à 64 ans .................................................................. 79 27 52 21 17 4 
 65 ans et plus ............................................................... 87 35 52 13 12 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 75 22 53 25 20 5 
CSP+ 74 24 50 26 21 5 

 Artisan ou commerçant ............................................... 68 23 45 32 28 4 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 75 24 51 25 19 6 

Profession intermédiaire 76 21 55 24 19 5 
CSP- 75 21 54 25 19 6 

 Employé ....................................................................... 78 25 53 22 18 4 
 Ouvrier ........................................................................ 71 16 55 29 21 8 

INACTIF 83 34 49 17 14 3 
 Retraité ........................................................................ 86 35 51 14 13 1 
 Autre inactif ................................................................. 77 32 45 23 16 7 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 75 22 53 25 20 5 
Indépendant / Employeur 78 26 52 22 16 6 
Salarié 75 21 54 25 20 5 

 Salarié du secteur privé ............................................... 73 20 53 27 21 6 
 Salarié du secteur public .............................................. 78 22 56 22 17 5 

Chômeur 78 26 52 22 18 4 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 63 27 36 37 17 20 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 75 23 52 25 19 6 
 Baccalauréat ................................................................ 77 25 52 23 20 3 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 78 23 55 22 19 3 
 Diplôme supérieur ....................................................... 82 34 48 18 13 5 
 En cours d’études ........................................................ 81 32 49 19 16 3 

REGION 
Région parisienne 84 34 50 16 13 3 
Province 77 25 52 23 18 5 

 Nord est ....................................................................... 77 21 56 23 17 6 
 Nord ouest ................................................................... 78 23 55 22 18 4 
 Sud ouest ..................................................................... 78 24 54 22 16 6 
 Sud est ......................................................................... 76 32 44 24 20 4 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 74 21 53 26 20 6 
 Communes urbaines de province ................................ 78 27 51 22 18 4 
 Agglomération parisienne ........................................... 86 35 51 14 11 3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le niveau de sensibilité à différentes causesLa faim dans le monde
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 79 27 52 21 17 4 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 85 38 47 15 12 3 

 Front de Gauche .......................................................... 81 33 48 19 14 5 
 Parti Socialiste ............................................................. 85 38 47 15 12 3 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 91 40 51 9 8 1 

Modem 80 28 52 20 17 3 
Droite 74 21 53 26 20 6 

 UDI .............................................................................. 87 32 55 13 13 - 
 Les Républicains .......................................................... 82 22 60 18 16 2 
 Front National ............................................................. 63 18 45 37 25 12 

Aucune formation politique 75 22 53 25 20 5 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 82 32 50 18 13 5 
 François Hollande ........................................................ 81 33 48 19 16 3 
 François Bayrou ........................................................... 80 25 55 20 16 4 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 81 22 59 19 17 2 
 Marine Le Pen .............................................................. 64 19 45 36 25 11 

RELIGION 
Catholique 78 24 54 22 18 4 

 Catholique pratiquant .................................................. 87 40 47 13 12 1 
 Catholique non pratiquant ........................................... 76 22 54 24 19 5 

Autre religion 88 32 56 12 10 2 
Sans religion 77 29 48 23 19 4 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 90 38 52 10 9 1 
 Non .............................................................................. 66 16 50 34 26 8 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 82 33 49 18 15 3 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 72 17 55 28 22 6 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le niveau de sensibilité à différentes causesLa protection des animaux
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 76 31 45 24 19 5 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 70 25 45 30 23 7 
 Femme ........................................................................ 81 36 45 19 16 3 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 78 35 43 22 17 5 

 18 à 24 ans .................................................................. 78 38 40 22 17 5 
 25 à 34 ans .................................................................. 79 34 45 21 16 5 

35 ans et plus 75 29 46 25 20 5 
 35 à 49 ans .................................................................. 72 29 43 28 21 7 
 50 à 64 ans .................................................................. 81 33 48 19 16 3 
 65 ans et plus ............................................................... 71 24 47 29 23 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 77 32 45 23 18 5 
CSP+ 72 28 44 28 21 7 

 Artisan ou commerçant ............................................... 73 38 35 27 19 8 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 70 25 45 30 22 8 

Profession intermédiaire 76 32 44 24 20 4 
CSP- 81 34 47 19 15 4 

 Employé ....................................................................... 81 36 45 19 16 3 
 Ouvrier ........................................................................ 80 31 49 20 15 5 

INACTIF 74 30 44 26 20 6 
 Retraité ........................................................................ 74 26 48 26 21 5 
 Autre inactif ................................................................. 74 36 38 26 20 6 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 77 31 46 23 18 5 
Indépendant / Employeur 80 32 48 20 16 4 
Salarié 77 31 46 23 18 5 

 Salarié du secteur privé ............................................... 77 30 47 23 18 5 
 Salarié du secteur public .............................................. 75 32 43 25 20 5 

Chômeur 78 37 41 22 17 5 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 82 40 42 18 8 10 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 81 34 47 19 15 4 
 Baccalauréat ................................................................ 77 32 45 23 18 5 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 77 32 45 23 20 3 
 Diplôme supérieur ....................................................... 69 23 46 31 23 8 
 En cours d’études ........................................................ 73 32 41 27 21 6 

REGION 
Région parisienne 75 27 48 25 19 6 
Province 76 32 44 24 19 5 

 Nord est ....................................................................... 76 36 40 24 21 3 
 Nord ouest ................................................................... 76 29 47 24 19 5 
 Sud ouest ..................................................................... 75 27 48 25 18 7 
 Sud est ......................................................................... 78 33 45 22 17 5 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 76 32 44 24 19 5 
 Communes urbaines de province ................................ 76 31 45 24 19 5 
 Agglomération parisienne ........................................... 75 28 47 25 18 7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le niveau de sensibilité à différentes causesLa protection des animaux
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 76 31 45 24 19 5 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 77 28 49 23 19 4 

 Front de Gauche .......................................................... 80 27 53 20 14 6 
 Parti Socialiste ............................................................. 72 20 52 28 24 4 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 88 45 43 12 10 2 

Modem 67 26 41 33 22 11 
Droite 76 35 41 24 19 5 

 UDI .............................................................................. 75 23 52 25 21 4 
 Les Républicains .......................................................... 69 24 45 31 25 6 
 Front National ............................................................. 83 50 33 17 12 5 

Aucune formation politique 77 30 47 23 18 5 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 83 29 54 17 14 3 
 François Hollande ........................................................ 74 24 50 26 22 4 
 François Bayrou ........................................................... 71 26 45 29 20 9 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 73 26 47 27 22 5 
 Marine Le Pen .............................................................. 82 47 35 18 12 6 

RELIGION 
Catholique 75 31 44 25 20 5 

 Catholique pratiquant .................................................. 66 24 42 34 29 5 
 Catholique non pratiquant ........................................... 76 32 44 24 19 5 

Autre religion 76 30 46 24 18 6 
Sans religion 79 32 47 21 17 4 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 83 35 48 17 15 2 
 Non .............................................................................. 69 27 42 31 22 9 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 77 30 47 23 18 5 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 74 32 42 26 20 6 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le niveau de sensibilité à différentes causesLa peine de mort
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 70 34 36 30 21 9 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 69 34 35 31 20 11 
 Femme ........................................................................ 70 33 37 30 22 8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 59 26 33 41 30 11 

 18 à 24 ans .................................................................. 62 28 34 38 26 12 
 25 à 34 ans .................................................................. 57 24 33 43 33 10 

35 ans et plus 73 36 37 27 18 9 
 35 à 49 ans .................................................................. 66 26 40 34 23 11 
 50 à 64 ans .................................................................. 79 40 39 21 13 8 
 65 ans et plus ............................................................... 76 45 31 24 17 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 69 30 39 31 22 9 
CSP+ 66 26 40 34 24 10 

 Artisan ou commerçant ............................................... 63 30 33 37 29 8 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 68 26 42 32 20 12 

Profession intermédiaire 71 33 38 29 22 7 
CSP- 69 30 39 31 22 9 

 Employé ....................................................................... 69 29 40 31 25 6 
 Ouvrier ........................................................................ 69 32 37 31 18 13 

INACTIF 71 39 32 29 19 10 
 Retraité ........................................................................ 77 45 32 23 16 7 
 Autre inactif ................................................................. 60 27 33 40 25 15 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 68 29 39 32 23 9 
Indépendant / Employeur 64 30 34 36 28 8 
Salarié 69 29 40 31 22 9 

 Salarié du secteur privé ............................................... 69 30 39 31 21 10 
 Salarié du secteur public .............................................. 70 29 41 30 23 7 

Chômeur 71 37 34 29 20 9 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 62 35 27 38 16 22 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 74 38 36 26 16 10 
 Baccalauréat ................................................................ 71 35 36 29 21 8 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 69 31 38 31 24 7 
 Diplôme supérieur ....................................................... 70 33 37 30 20 10 
 En cours d’études ........................................................ 61 27 34 39 27 12 

REGION 
Région parisienne 66 35 31 34 22 12 
Province 70 33 37 30 21 9 

 Nord est ....................................................................... 68 28 40 32 22 10 
 Nord ouest ................................................................... 69 30 39 31 20 11 
 Sud ouest ..................................................................... 70 35 35 30 22 8 
 Sud est ......................................................................... 74 39 35 26 19 7 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 72 32 40 28 19 9 
 Communes urbaines de province ................................ 69 33 36 31 22 9 
 Agglomération parisienne ........................................... 67 36 31 33 21 12 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le niveau de sensibilité à différentes causesLa peine de mort
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 70 34 36 30 21 9 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 71 36 35 29 18 11 

 Front de Gauche .......................................................... 68 30 38 32 16 16 
 Parti Socialiste ............................................................. 72 38 34 28 17 11 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 66 35 31 34 25 9 

Modem 67 32 35 33 25 8 
Droite 73 37 36 27 19 8 

 UDI .............................................................................. 68 30 38 32 19 13 
 Les Républicains .......................................................... 69 27 42 31 24 7 
 Front National ............................................................. 79 51 28 21 14 7 

Aucune formation politique 64 26 38 36 26 10 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 72 36 36 28 16 12 
 François Hollande ........................................................ 72 35 37 28 18 10 
 François Bayrou ........................................................... 67 29 38 33 25 8 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 69 30 39 31 23 8 
 Marine Le Pen .............................................................. 77 49 28 23 16 7 

RELIGION 
Catholique 71 33 38 29 20 9 

 Catholique pratiquant .................................................. 74 32 42 26 18 8 
 Catholique non pratiquant ........................................... 70 33 37 30 21 9 

Autre religion 61 27 34 39 23 16 
Sans religion 71 36 35 29 21 8 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 90 48 42 10 8 2 
 Non .............................................................................. 47 17 30 53 35 18 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 70 33 37 30 21 9 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 69 34 35 31 22 9 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le niveau de sensibilité à différentes causesL’accueil des réfugiés
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 63 22 41 37 23 14 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 60 20 40 40 24 16 
 Femme ........................................................................ 64 23 41 36 23 13 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 60 23 37 40 25 15 

 18 à 24 ans .................................................................. 63 29 34 37 22 15 
 25 à 34 ans .................................................................. 58 19 39 42 27 15 

35 ans et plus 63 21 42 37 23 14 
 35 à 49 ans .................................................................. 55 15 40 45 25 20 
 50 à 64 ans .................................................................. 61 22 39 39 24 15 
 65 ans et plus ............................................................... 74 27 47 26 19 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 57 19 38 43 25 18 
CSP+ 63 23 40 37 27 10 

 Artisan ou commerçant ............................................... 49 22 27 51 38 13 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 68 24 44 32 22 10 

Profession intermédiaire 59 20 39 41 24 17 
CSP- 53 16 37 47 25 22 

 Employé ....................................................................... 58 20 38 42 24 18 
 Ouvrier ........................................................................ 45 10 35 55 28 27 

INACTIF 70 26 44 30 20 10 
 Retraité ........................................................................ 73 26 47 27 19 8 
 Autre inactif ................................................................. 63 26 37 37 22 15 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 58 19 39 42 25 17 
Indépendant / Employeur 58 25 33 42 32 10 
Salarié 57 18 39 43 25 18 

 Salarié du secteur privé ............................................... 58 17 41 42 24 18 
 Salarié du secteur public .............................................. 57 20 37 43 25 18 

Chômeur 50 22 28 50 27 23 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 42 12 30 58 31 27 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 53 18 35 47 27 20 
 Baccalauréat ................................................................ 58 22 36 42 23 19 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 66 22 44 34 23 11 
 Diplôme supérieur ....................................................... 74 26 48 26 19 7 
 En cours d’études ........................................................ 67 24 43 33 22 11 

REGION 
Région parisienne 70 24 46 30 20 10 
Province 60 21 39 40 24 16 

 Nord est ....................................................................... 59 18 41 41 22 19 
 Nord ouest ................................................................... 62 20 42 38 26 12 
 Sud ouest ..................................................................... 62 25 37 38 23 15 
 Sud est ......................................................................... 61 24 37 39 23 16 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 59 19 40 41 25 16 
 Communes urbaines de province ................................ 61 22 39 39 24 15 
 Agglomération parisienne ........................................... 72 25 47 28 19 9 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le niveau de sensibilité à différentes causesL’accueil des réfugiés
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 63 22 41 37 23 14 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 75 29 46 25 19 6 

 Front de Gauche .......................................................... 71 26 45 29 19 10 
 Parti Socialiste ............................................................. 75 26 49 25 20 5 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 81 37 44 19 16 3 

Modem 74 24 50 26 19 7 
Droite 55 20 35 45 24 21 

 UDI .............................................................................. 75 25 50 25 19 6 
 Les Républicains .......................................................... 62 17 45 38 28 10 
 Front National ............................................................. 40 22 18 60 20 40 

Aucune formation politique 54 15 39 46 29 17 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 72 26 46 28 20 8 
 François Hollande ........................................................ 70 25 45 30 22 8 
 François Bayrou ........................................................... 72 21 51 28 17 11 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 63 18 45 37 27 10 
 Marine Le Pen .............................................................. 42 21 21 58 20 38 

RELIGION 
Catholique 61 18 43 39 24 15 

 Catholique pratiquant .................................................. 73 27 46 27 19 8 
 Catholique non pratiquant ........................................... 59 17 42 41 25 16 

Autre religion 73 31 42 27 16 11 
Sans religion 62 24 38 38 24 14 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 77 32 45 23 15 8 
 Non .............................................................................. 47 11 36 53 32 21 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 68 23 45 32 22 10 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 52 19 33 48 26 22 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le niveau de sensibilité à différentes causesLe recours à la torture
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 51 19 32 49 32 17 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 50 19 31 50 32 18 
 Femme ........................................................................ 53 20 33 47 32 15 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 46 17 29 54 38 16 

 18 à 24 ans .................................................................. 47 18 29 53 36 17 
 25 à 34 ans .................................................................. 45 16 29 55 39 16 

35 ans et plus 54 20 34 46 30 16 
 35 à 49 ans .................................................................. 44 13 31 56 37 19 
 50 à 64 ans .................................................................. 56 21 35 44 28 16 
 65 ans et plus ............................................................... 63 28 35 37 24 13 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 50 17 33 50 34 16 
CSP+ 49 18 31 51 36 15 

 Artisan ou commerçant ............................................... 39 23 16 61 49 12 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 51 16 35 49 32 17 

Profession intermédiaire 50 18 32 50 35 15 
CSP- 49 15 34 51 32 19 

 Employé ....................................................................... 51 16 35 49 34 15 
 Ouvrier ........................................................................ 47 14 33 53 29 24 

INACTIF 54 23 31 46 30 16 
 Retraité ........................................................................ 61 27 34 39 25 14 
 Autre inactif ................................................................. 41 15 26 59 39 20 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 50 16 34 50 34 16 
Indépendant / Employeur 52 23 29 48 36 12 
Salarié 49 15 34 51 34 17 

 Salarié du secteur privé ............................................... 48 14 34 52 34 18 
 Salarié du secteur public .............................................. 50 18 32 50 35 15 

Chômeur 53 22 31 47 28 19 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 51 21 30 49 23 26 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 47 16 31 53 35 18 
 Baccalauréat ................................................................ 52 19 33 48 31 17 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 51 18 33 49 33 16 
 Diplôme supérieur ....................................................... 58 25 33 42 29 13 
 En cours d’études ........................................................ 49 19 30 51 35 16 

REGION 
Région parisienne 55 22 33 45 28 17 
Province 51 19 32 49 33 16 

 Nord est ....................................................................... 43 15 28 57 38 19 
 Nord ouest ................................................................... 51 17 34 49 32 17 
 Sud ouest ..................................................................... 55 22 33 45 32 13 
 Sud est ......................................................................... 55 22 33 45 30 15 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 47 16 31 53 36 17 
 Communes urbaines de province ................................ 52 20 32 48 32 16 
 Agglomération parisienne ........................................... 58 23 35 42 26 16 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le niveau de sensibilité à différentes causesLe recours à la torture
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 51 19 32 49 32 17 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 57 27 30 43 27 16 

 Front de Gauche .......................................................... 52 22 30 48 27 21 
 Parti Socialiste ............................................................. 59 27 32 41 25 16 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 54 30 24 46 33 13 

Modem 52 25 27 48 32 16 
Droite 50 15 35 50 33 17 

 UDI .............................................................................. 53 19 34 47 29 18 
 Les Républicains .......................................................... 47 13 34 53 38 15 
 Front National ............................................................. 53 18 35 47 27 20 

Aucune formation politique 45 13 32 55 38 17 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 56 24 32 44 29 15 
 François Hollande ........................................................ 59 25 34 41 26 15 
 François Bayrou ........................................................... 48 23 25 52 37 15 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 46 14 32 54 38 16 
 Marine Le Pen .............................................................. 53 17 36 47 26 21 

RELIGION 
Catholique 51 17 34 49 33 16 

 Catholique pratiquant .................................................. 60 23 37 40 28 12 
 Catholique non pratiquant ........................................... 50 16 34 50 33 17 

Autre religion 46 17 29 54 33 21 
Sans religion 54 23 31 46 31 15 
APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 

 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 54 23 31 46 28 18 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 46 13 33 54 40 14 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les groupes perçus comme pratiquant le plus souvent desactes de torture

Question : Selon vous, parmi les catégories ou groupes suivants, lequel pratiquele plus souvent des actes de torture, dans le monde ?

Comparatif
26-27 Sept.

20001

(%)

Ensemble 
12-14 Avril

2016
(%)

• Les membres de guérillas, les groupes armés non étatiques2 .. . . 68 51 
• Les membres d’organisations criminelles .................................... 33 
• Les membres des services de renseignements ............................ 6 
• Les militaires3 ............................................................................... 14 6 
• Les membres des forces de l’ordre, les policiers ......................... 9 3 
• Les gardiens de prison ................................................................. 3 1 

-  Autres groupes (réponse non suggérée)............................... 1 -
- Ne se prononcent pas............................................................ 5 -
TOTAL........................................................................................... 100 100 

1 Sondage CSA pour Amnesty International réalisé par téléphone du 26 au 27 septembre 2000 auprès d’un échantillon
de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
2 Le libellé de l’item était : « Les membres de guérillas et de groupes d’opposition armés ».
3 Le libellé de l’item était : « Les membres des forces armées, les soldats ».Ifop pour ACAT France
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Les groupes perçus comme pratiquant le plus souvent des actes de torture
Lesmembres deguérillas, lesgroupesarmés nonétatiques 

Lesmembres 
d’organisa- 
tions crimi- 

nelles 

Les membres 
des services de 
renseignements 

Lesmilitaires Lesmembresdes forcesde l’ordre,les policiers 

Les gardiens 
de prison 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 51 33 6 6 3 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ....................................................................... 49 34 7 6 3 1 
 Femme ........................................................................ 53 33 5 5 2 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 48 32 7 7 4 2 

 18 à 24 ans .................................................................. 46 33 8 5 4 4 
 25 à 34 ans .................................................................. 49 31 7 8 4 1 

35 ans et plus 53 34 5 5 2 1 
 35 à 49 ans .................................................................. 50 33 5 6 4 2 
 50 à 64 ans .................................................................. 52 35 6 5 1 1 
 65 ans et plus .............................................................. 55 34 5 4 2 - 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 50 33 6 6 3 2 
CSP+ 49 32 7 8 3 1 

 Artisan ou commerçant ............................................... 55 33 5 6 1 - 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 47 31 9 8 4 1 

Profession intermédiaire 51 37 3 5 2 2 
CSP- 50 32 6 6 4 2 

 Employé ...................................................................... 49 33 6 7 3 2 
 Ouvrier ........................................................................ 50 31 7 5 5 2 

INACTIF 52 34 6 5 2 1 
 Retraité ....................................................................... 54 33 5 5 2 1 
 Autre inactif ................................................................ 47 35 7 5 4 2 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 50 33 6 6 3 2 
Indépendant / Employeur 51 40 4 3 1 1 
Salarié 50 32 6 7 3 2 

 Salarié du secteur privé ............................................... 49 32 7 7 3 2 
 Salarié du secteur public ............................................. 53 33 5 6 2 1 

Chômeur 45 38 6 3 7 1 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 35 50 5 2 7 1 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 51 32 6 5 4 2 
 Baccalauréat ............................................................... 54 32 5 7 1 1 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ................................... 56 32 4 6 1 1 
 Diplôme supérieur ....................................................... 49 35 7 5 3 1 
 En cours d’études ........................................................ 44 33 8 7 5 3 

REGION 
Région parisienne 47 35 6 8 3 1 
Province 52 33 6 5 3 1 

 Nord est ...................................................................... 51 33 6 5 3 2 
 Nord ouest .................................................................. 53 33 3 7 3 1 
 Sud ouest .................................................................... 47 34 12 4 2 1 
 Sud est ........................................................................ 53 33 5 4 3 2 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ...................................................... 53 33 6 4 3 1 
 Communes urbaines de province ................................ 51 33 5 6 3 2 
 Agglomération parisienne ........................................... 47 35 6 8 3 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 

Ifop pour ACAT France
Les Français et la torture  Avril 2016

20



Les groupes perçus comme pratiquant le plus souvent des actes de torture
Lesmembres deguérillas, lesgroupesarmés nonétatiques 

Lesmembres 
d’organisa- 
tions crimi- 

nelles 

Les membres 
des services de 
renseignements 

Lesmilitaires Lesmembresdes forcesde l’ordre,les policiers 

Les gardiens 
de prison 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 51 33 6 6 3 1 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 48 31 7 10 3 1 

 Front de Gauche .......................................................... 41 29 9 15 4 2 
 Parti Socialiste ............................................................. 53 33 4 7 2 1 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 44 28 14 11 3 - 

Modem 54 35 4 5 2 - 
Droite 53 35 5 3 3 1 

 UDI .............................................................................. 53 37 7 2 1 - 
 Les Républicains .......................................................... 56 36 5 1 1 1 
 Front National ............................................................. 51 34 5 4 5 1 

Aucune formation politique 50 35 5 5 3 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon ................................................... 44 30 7 12 3 4 
 François Hollande ........................................................ 52 34 6 6 1 1 
 François Bayrou ........................................................... 55 36 5 2 2 - 
 Nicolas Sarkozy ........................................................... 54 37 4 3 1 1 
 Marine Le Pen ............................................................. 52 33 4 4 5 2 

RELIGION 
Catholique 54 34 5 4 2 1 

 Catholique pratiquant ................................................. 44 34 8 6 3 5 
 Catholique non pratiquant .......................................... 55 33 5 4 2 1 

Autre religion 45 34 11 5 4 1 
Sans religion 50 32 5 7 4 2 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui .............................................................................. 49 33 6 7 3 2 
 Non ............................................................................. 52 34 6 4 3 1 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ........... 50 33 5 6 4 2 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 52 35 7 4 1 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les groupes perçus comme étant le plus souvent victimesd’actes de torture

Question : Selon vous, parmi les catégories ou groupes suivants, lequel est leplus  souvent  victime  d’actes  de  torture,  dans  le  monde  ?  Enpremier ? En second ?

Base : Ensemble des Français En premier Total des 
citations 

(%) (%)
• Les minorités ethniques et religieuses ................................................... 39 69 
• Les opposants politiques ........................................................................ 25 49 
• Les femmes ............................................................................................. 21 39 
• Les délinquants et suspects de droit commun ...................................... 7 16 
• Les minorités sexuelles .......................................................................... 5 18 
• Les journalistes ....................................................................................... 3 9 

TOTAL..................................................................................................... 100 (*)
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Les groupes perçus comme étant le plus souvent victimes d’actes de tortureEn premier
Lesminoritésethniques etreligieuses 

Lesopposantspolitiques 
Les femmes Lesdélinquantset suspectsde droitcommun 

Lesminoritéssexuelles 
Les 

journalistes 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 39 25 21 7 5 3 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 41 28 15 8 5 3 
 Femme ........................................................................ 37 23 25 7 5 3 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 37 20 23 8 8 4 

 18 à 24 ans .................................................................. 35 20 22 11 9 3 
 25 à 34 ans .................................................................. 38 21 23 6 7 5 

35 ans et plus 40 27 20 7 4 2 
 35 à 49 ans .................................................................. 40 19 23 10 4 4 
 50 à 64 ans .................................................................. 39 31 20 5 4 1 
 65 ans et plus ............................................................... 41 33 16 6 3 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 40 23 21 7 6 3 
CSP+ 39 29 17 7 5 3 

 Artisan ou commerçant ............................................... 44 21 18 13 2 2 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 36 32 17 6 5 4 

Profession intermédiaire 45 24 18 5 7 1 
CSP- 38 20 23 8 6 5 

 Employé ....................................................................... 40 18 25 8 5 4 
 Ouvrier ........................................................................ 36 22 22 8 6 6 

INACTIF 38 29 21 7 4 1 
 Retraité ........................................................................ 37 35 18 6 3 1 
 Autre inactif ................................................................. 39 16 27 10 5 3 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 41 23 20 7 6 3 
Indépendant / Employeur 43 18 22 8 5 4 
Salarié 40 24 20 7 6 3 

 Salarié du secteur privé ............................................... 39 24 20 8 6 3 
 Salarié du secteur public .............................................. 42 25 19 6 6 2 

Chômeur 34 19 26 9 5 7 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 37 10 33 13 3 4 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 33 22 24 11 7 3 
 Baccalauréat ................................................................ 39 27 20 6 6 2 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 48 24 20 3 3 2 
 Diplôme supérieur ....................................................... 41 32 16 6 3 2 
 En cours d’études ........................................................ 35 25 21 10 5 4 

REGION 
Région parisienne 41 28 15 7 6 3 
Province 39 24 22 7 5 3 

 Nord est ....................................................................... 44 21 22 6 4 3 
 Nord ouest ................................................................... 37 26 20 10 5 2 
 Sud ouest ..................................................................... 40 23 22 7 5 3 
 Sud est ......................................................................... 35 28 24 6 5 2 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 40 25 18 9 5 3 
 Communes urbaines de province ................................ 38 24 23 7 5 3 
 Agglomération parisienne ........................................... 40 30 15 6 6 3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les groupes perçus comme étant le plus souvent victimes d’actes de tortureEn premier
Lesminoritésethniques et

religieuses 

Lesopposants 
politiques 

Les femmes Lesdélinquants 
et suspectsde droitcommun 

Lesminorités 
sexuelles 

Les 
journalistes 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 39 25 21 7 5 3 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 38 30 18 7 5 2 

 Front de Gauche .......................................................... 35 28 21 9 6 1 
 Parti Socialiste ............................................................. 41 32 15 5 5 2 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 37 22 23 10 7 1 

Modem 47 28 22 1 2 - 
Droite 40 23 21 8 5 3 

 UDI .............................................................................. 40 35 16 6 2 1 
 Les Républicains .......................................................... 43 27 19 7 3 1 
 Front National ............................................................. 36 15 27 9 7 6 

Aucune formation politique 37 22 23 9 5 4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 38 30 15 6 9 2 
 François Hollande ........................................................ 37 31 20 6 4 2 
 François Bayrou ........................................................... 48 24 17 6 3 2 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 42 27 21 5 3 2 
 Marine Le Pen .............................................................. 38 16 26 9 7 4 

RELIGION 
Catholique 40 25 20 7 5 3 

 Catholique pratiquant .................................................. 49 23 16 7 5 - 
 Catholique non pratiquant ........................................... 39 25 21 7 5 3 

Autre religion 49 20 17 9 4 1 
Sans religion 35 29 23 6 5 2 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 38 27 22 6 5 2 
 Non .............................................................................. 39 24 20 9 5 3 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 38 27 21 6 5 3 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 41 22 20 10 4 3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les groupes perçus comme étant le plus souvent victimes d’actes de tortureTotal des citations
Lesminorités 

ethniques et
religieuses 

Lesopposants 
politiques 

Les femmes Lesminorités 
sexuelles 

Lesdélinquants 
et suspectsde 

droitcommun 

Les 
journalistes 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 69 49 39 18 16 9 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 71 55 31 18 17 9 
 Femme ........................................................................ 68 43 47 18 15 8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 66 38 43 21 19 12 

 18 à 24 ans .................................................................. 68 38 42 21 20 11 
 25 à 34 ans .................................................................. 66 39 44 20 19 12 

35 ans et plus 70 53 38 17 15 7 
 35 à 49 ans .................................................................. 67 44 42 21 16 10 
 50 à 64 ans .................................................................. 69 56 39 15 15 7 
 65 ans et plus ............................................................... 75 59 31 15 14 5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 67 47 41 19 16 10 
CSP+ 70 56 33 16 17 8 

 Artisan ou commerçant ............................................... 66 56 28 20 21 9 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 69 57 36 14 16 8 

Profession intermédiaire 72 49 39 21 12 7 
CSP- 63 42 45 20 18 12 

 Employé ....................................................................... 65 41 47 20 15 11 
 Ouvrier ........................................................................ 61 43 42 20 21 14 

INACTIF 71 51 37 17 17 7 
 Retraité ........................................................................ 73 60 34 14 14 5 
 Autre inactif ................................................................. 69 34 44 21 21 10 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 68 48 40 19 15 9 
Indépendant / Employeur 74 48 36 19 16 7 
Salarié 67 48 41 19 15 10 

 Salarié du secteur privé ............................................... 65 49 40 19 16 10 
 Salarié du secteur public .............................................. 72 46 43 19 13 8 

Chômeur 61 31 45 22 27 15 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 53 22 48 36 30 12 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 64 43 41 21 22 9 
 Baccalauréat ................................................................ 68 50 41 17 16 8 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 76 51 38 18 10 8 
 Diplôme supérieur ....................................................... 74 60 34 13 13 6 
 En cours d’études ........................................................ 65 45 40 18 19 14 

REGION 
Région parisienne 67 57 33 19 16 8 
Province 69 47 41 18 16 9 

 Nord est ....................................................................... 71 42 42 16 18 11 
 Nord ouest ................................................................... 68 51 38 17 19 6 
 Sud ouest ..................................................................... 74 43 40 20 14 9 
 Sud est ......................................................................... 67 50 42 19 13 8 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 69 51 38 17 17 7 
 Communes urbaines de province ................................ 70 46 41 18 16 9 
 Agglomération parisienne ........................................... 66 59 33 19 15 9 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les groupes perçus comme étant le plus souvent victimes d’actes de tortureTotal des citations
Lesminorités 

ethniques et
religieuses 

Lesopposants 
politiques 

Les femmes Lesminorités 
sexuelles 

Lesdélinquants 
et suspectsde droitcommun 

Les 
journalistes 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 69 49 39 18 16 9 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 70 53 36 18 16 7 

 Front de Gauche .......................................................... 65 51 38 19 23 5 
 Parti Socialiste ............................................................. 70 56 35 17 14 8 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 73 48 41 17 16 6 

Modem 81 54 37 18 7 3 
Droite 69 48 39 17 18 9 

 UDI .............................................................................. 73 61 32 12 14 7 
 Les Républicains .......................................................... 73 53 37 14 16 6 
 Front National ............................................................. 63 37 44 21 21 14 

Aucune formation politique 65 43 45 20 16 11 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 64 54 34 22 17 8 
 François Hollande ........................................................ 70 55 38 18 12 7 
 François Bayrou ........................................................... 78 47 42 15 14 5 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 73 54 37 15 14 7 
 Marine Le Pen .............................................................. 63 42 44 19 20 12 

RELIGION 
Catholique 70 50 38 17 16 8 

 Catholique pratiquant .................................................. 77 48 39 15 16 4 
 Catholique non pratiquant ........................................... 69 50 38 18 16 9 

Autre religion 75 45 31 16 21 12 
Sans religion 65 50 43 19 15 9 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 70 51 40 19 14 7 
 Non .............................................................................. 68 46 39 17 19 10 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 68 51 40 18 14 9 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 70 46 38 18 20 8 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation du nombre de pays dans lequel le recours àla torture existe

Question : Selon vous, dans combien de pays le recours à la torture existe-t-ilaujourd’hui ?

Rappel
26-27 Sept.

20004

(%)

Ensemble 
12-14 Avril

2016
(%)

• Moins de 20 pays ......................................................................... 14 14 
• De 21 à 50 pays ............................................................................ 28 40 
• De 51 à 100 pays .......................................................................... 26 27 
• De 101 à 140 pays ........................................................................ 13 8 
• Plus de 140 pays ........................................................................... 13 11 

- Ne se prononcent pas............................................................ 6 -
TOTAL........................................................................................... 100 100 

4 Sondage CSA pour Amnesty International réalisé par téléphone du 26 au 27 septembre 2000 auprès d’un échantillon
de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Ifop pour ACAT France
Les Français et la torture  Avril 2016

27



L’estimation du nombre de pays dans lequel le recours à la torture existe
Moins de 20pays De 21 à 50pays De 51 à 100pays De 101 à 140pays Plus de 140pays 

(%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 14 40 27 8 11 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ..................................................................................... 11 42 29 8 10 
 Femme ..................................................................................... 16 39 25 9 11 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 15 36 29 8 12 

 18 à 24 ans ................................................................................ 13 34 32 9 12 
 25 à 34 ans ................................................................................ 17 38 26 7 12 

35 ans et plus 14 41 26 9 10 
 35 à 49 ans ................................................................................ 17 44 22 6 11 
 50 à 64 ans ................................................................................ 12 38 28 11 11 
 65 ans et plus ............................................................................ 12 42 30 8 8 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 15 42 25 7 11 
CSP+ 11 39 31 7 12 

 Artisan ou commerçant ............................................................ 17 45 20 5 13 
 Profession libérale, cadre supérieur ......................................... 9 35 36 8 12 

Profession intermédiaire 11 39 30 9 11 
CSP- 18 46 19 6 11 

 Employé .................................................................................... 16 46 19 9 10 
 Ouvrier ..................................................................................... 21 46 19 3 11 

INACTIF 13 37 30 10 10 
 Retraité ..................................................................................... 11 39 32 10 8 
 Autre inactif .............................................................................. 17 33 26 10 14 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 15 42 25 7 11 
Indépendant / Employeur 13 43 24 6 14 
Salarié 15 42 25 7 11 

 Salarié du secteur privé ............................................................ 15 43 25 7 10 
 Salarié du secteur public ........................................................... 14 40 24 9 13 

Chômeur 17 35 21 9 18 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ......................................................................... 20 55 17 5 3 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ............................................................. 20 39 24 8 9 
 Baccalauréat ............................................................................. 15 45 20 7 13 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ................................................. 11 42 28 7 12 
 Diplôme supérieur .................................................................... 9 36 33 9 13 
 En cours d’études ..................................................................... 12 32 35 12 9 

REGION 
Région parisienne 11 39 29 11 10 
Province 15 40 26 8 11 

 Nord est .................................................................................... 16 43 24 7 10 
 Nord ouest ................................................................................ 15 41 28 8 8 
 Sud ouest .................................................................................. 14 36 27 7 16 
 Sud est ...................................................................................... 14 38 26 9 13 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales .................................................................... 17 40 27 6 10 
 Communes urbaines de province ............................................. 14 41 26 8 11 
 Agglomération parisienne ......................................................... 11 38 30 11 10 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation du nombre de pays dans lequel le recours à la torture existe
Moins de 20pays De 21 à 50pays De 51 à 100pays De 101 à 140pays Plus de 140pays 

(%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 14 40 27 8 11 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 12 35 31 10 12 

 Front de Gauche ....................................................................... 8 31 36 9 16 
 Parti Socialiste .......................................................................... 12 40 31 9 8 
 Europe Ecologie / Les Verts ...................................................... 8 32 32 13 15 

Modem 7 36 30 13 14 
Droite 13 47 27 6 7 

 UDI ........................................................................................... 1 44 32 8 15 
 Les Républicains ....................................................................... 13 48 27 5 7 
 Front National ........................................................................... 18 47 25 5 5 

Aucune formation politique 21 35 20 9 15 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon ................................................................. 7 37 31 10 15 
 François Hollande ..................................................................... 13 38 28 9 12 
 François Bayrou ........................................................................ 10 38 28 12 12 
 Nicolas Sarkozy ......................................................................... 14 45 28 6 7 
 Marine Le Pen ........................................................................... 20 46 21 6 7 

RELIGION 
Catholique 15 42 27 9 7 

 Catholique pratiquant ............................................................... 16 40 24 10 10 
 Catholique non pratiquant ........................................................ 15 43 27 8 7 

Autre religion 13 31 25 8 23 
Sans religion 11 40 28 7 14 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................................ 11 38 30 10 11 
 Non ........................................................................................... 17 42 23 7 11 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ......................... 14 38 27 9 12 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels............... 14 43 26 8 9 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différentspays

Question : Diriez-vous que des actes de torture sont pratiqués dans chacun despays suivants ?

Base : Ensemble des Français TOTAL 
Oui 

Oui, 
certai-

nement 

Oui, 
proba-

blement 

TOTAL 
Non 

Non, 
proba- 

blement 
pas 

Non, 
certai- 

nement 
pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)
• L’Iran .................................................................... 96 49 47 4 3 1 100 
• L’Arabie Saoudite ................................................ 93 50 43 7 6 1 100 
• La Colombie ......................................................... 91 36 55 9 8 1 100 
• La République Démocratique du Congo (RDC) ... 89 36 53 11 10 1 100 
• La Russie .............................................................. 88 38 50 12 10 2 100 
• La Turquie ............................................................ 88 34 54 12 10 2 100 
• La Chine ............................................................... 87 42 45 13 11 2 100 
• L’Ouzbékistan ...................................................... 86 30 56 14 12 2 100 
• La Guinée ............................................................. 83 26 57 17 15 2 100 
• Le Mexique .......................................................... 82 28 54 18 16 2 100 
• Le Maroc .............................................................. 80 25 55 20 18 2 100 
• L’Inde ................................................................... 74 20 54 26 24 2 100 
• Les Etats-Unis ...................................................... 64 17 47 36 30 6 100 
• Le Japon ............................................................... 42 9 33 58 46 12 100 
• La France ............................................................. 30 5 25 70 49 21 100 
• Le Royaume-Uni .................................................. 27 4 23 73 55 18 100 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysL’Iran
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 96 49 47 4 3 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 96 52 44 4 3 1 
 Femme ........................................................................ 96 47 49 4 3 1 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 94 48 46 6 4 2 

 18 à 24 ans .................................................................. 93 51 42 7 4 3 
 25 à 34 ans .................................................................. 95 47 48 5 4 1 

35 ans et plus 96 49 47 4 3 1 
 35 à 49 ans .................................................................. 93 46 47 7 5 2 
 50 à 64 ans .................................................................. 98 53 45 2 2 - 
 65 ans et plus ............................................................... 98 48 50 2 2 - 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 95 49 46 5 4 1 
CSP+ 95 49 46 5 5 - 

 Artisan ou commerçant ............................................... 92 54 38 8 7 1 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 96 48 48 4 4 - 

Profession intermédiaire 98 55 43 2 1 1 
CSP- 94 47 47 6 4 2 

 Employé ....................................................................... 93 49 44 7 4 3 
 Ouvrier ........................................................................ 94 44 50 6 5 1 

INACTIF 96 48 48 4 3 1 
 Retraité ........................................................................ 98 48 50 2 2 - 
 Autre inactif ................................................................. 93 47 46 7 4 3 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 95 49 46 5 4 1 
Indépendant / Employeur 93 48 45 7 6 1 
Salarié 96 50 46 4 3 1 

 Salarié du secteur privé ............................................... 96 50 46 4 3 1 
 Salarié du secteur public .............................................. 95 48 47 5 4 1 

Chômeur 94 54 40 6 6 - 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 88 44 44 12 7 5 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 95 46 49 5 3 2 
 Baccalauréat ................................................................ 96 51 45 4 4 - 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 96 51 45 4 3 1 
 Diplôme supérieur ....................................................... 97 49 48 3 3 - 
 En cours d’études ........................................................ 94 47 47 6 4 2 

REGION 
Région parisienne 96 51 45 4 3 1 
Province 95 48 47 5 4 1 

 Nord est ....................................................................... 94 49 45 6 4 2 
 Nord ouest ................................................................... 96 46 50 4 3 1 
 Sud ouest ..................................................................... 97 49 48 3 2 1 
 Sud est ......................................................................... 95 50 45 5 4 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 95 49 46 5 3 2 
 Communes urbaines de province ................................ 95 47 48 5 4 1 
 Agglomération parisienne ........................................... 97 52 45 3 2 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysL’Iran
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 96 49 47 4 3 1 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 96 48 48 4 3 1 

 Front de Gauche .......................................................... 91 53 38 9 5 4 
 Parti Socialiste ............................................................. 97 44 53 3 3 - 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 98 54 44 2 2 - 

Modem 97 48 49 3 2 1 
Droite 96 52 44 4 3 1 

 UDI .............................................................................. 97 51 46 3 3 - 
 Les Républicains .......................................................... 97 52 45 3 3 - 
 Front National ............................................................. 96 53 43 4 3 1 

Aucune formation politique 93 44 49 7 5 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 92 44 48 8 6 2 
 François Hollande ........................................................ 98 48 50 2 2 - 
 François Bayrou ........................................................... 97 51 46 3 2 1 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 96 50 46 4 3 1 
 Marine Le Pen .............................................................. 95 54 41 5 3 2 

RELIGION 
Catholique 96 49 47 4 3 1 

 Catholique pratiquant .................................................. 93 49 44 7 6 1 
 Catholique non pratiquant ........................................... 96 48 48 4 3 1 

Autre religion 98 56 42 2 1 1 
Sans religion 94 47 47 6 4 2 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 96 49 47 4 3 1 
 Non .............................................................................. 95 48 47 5 4 1 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 96 45 51 4 3 1 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 95 55 40 5 4 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 

Ifop pour ACAT France
Les Français et la torture  Avril 2016

32



L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysL’Arabie Saoudite
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 93 50 43 7 6 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 94 54 40 6 5 1 
 Femme ........................................................................ 92 46 46 8 7 1 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 91 47 44 9 7 2 

 18 à 24 ans .................................................................. 89 45 44 11 9 2 
 25 à 34 ans .................................................................. 93 49 44 7 6 1 

35 ans et plus 93 51 42 7 6 1 
 35 à 49 ans .................................................................. 91 44 47 9 7 2 
 50 à 64 ans .................................................................. 92 53 39 8 7 1 
 65 ans et plus ............................................................... 95 54 41 5 4 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 92 47 45 8 7 1 
CSP+ 95 54 41 5 4 1 

 Artisan ou commerçant ............................................... 92 54 38 8 6 2 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 97 54 43 3 3 - 

Profession intermédiaire 95 53 42 5 5 - 
CSP- 90 42 48 10 8 2 

 Employé ....................................................................... 91 46 45 9 7 2 
 Ouvrier ........................................................................ 88 37 51 12 10 2 

INACTIF 92 52 40 8 6 2 
 Retraité ........................................................................ 96 55 41 4 4 - 
 Autre inactif ................................................................. 87 49 38 13 9 4 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 93 48 45 7 6 1 
Indépendant / Employeur 92 52 40 8 6 2 
Salarié 92 47 45 8 7 1 

 Salarié du secteur privé ............................................... 93 49 44 7 6 1 
 Salarié du secteur public .............................................. 92 43 49 8 7 1 

Chômeur 93 50 43 7 7 - 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 86 45 41 14 11 3 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 90 44 46 10 8 2 
 Baccalauréat ................................................................ 92 48 44 8 8 - 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 95 53 42 5 4 1 
 Diplôme supérieur ....................................................... 96 57 39 4 4 - 
 En cours d’études ........................................................ 92 50 42 8 6 2 

REGION 
Région parisienne 94 56 38 6 5 1 
Province 92 48 44 8 7 1 

 Nord est ....................................................................... 92 49 43 8 6 2 
 Nord ouest ................................................................... 91 43 48 9 7 2 
 Sud ouest ..................................................................... 94 47 47 6 4 2 
 Sud est ......................................................................... 92 53 39 8 7 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 92 48 44 8 6 2 
 Communes urbaines de province ................................ 92 48 44 8 7 1 
 Agglomération parisienne ........................................... 95 58 37 5 4 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysL’Arabie Saoudite
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 93 50 43 7 6 1 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 93 49 44 7 6 1 

 Front de Gauche .......................................................... 89 53 36 11 7 4 
 Parti Socialiste ............................................................. 94 45 49 6 6 - 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 98 58 40 2 1 1 

Modem 94 56 38 6 5 1 
Droite 94 54 40 6 5 1 

 UDI .............................................................................. 96 63 33 4 4 - 
 Les Républicains .......................................................... 95 53 42 5 5 - 
 Front National ............................................................. 93 51 42 7 5 2 

Aucune formation politique 88 42 46 12 10 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 91 49 42 9 7 2 
 François Hollande ........................................................ 93 47 46 7 6 1 
 François Bayrou ........................................................... 94 57 37 6 5 1 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 94 52 42 6 5 1 
 Marine Le Pen .............................................................. 94 51 43 6 5 1 

RELIGION 
Catholique 93 48 45 7 6 1 

 Catholique pratiquant .................................................. 94 51 43 6 5 1 
 Catholique non pratiquant ........................................... 93 48 45 7 6 1 

Autre religion 90 57 33 10 8 2 
Sans religion 93 50 43 7 5 2 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 94 52 42 6 5 1 
 Non .............................................................................. 91 47 44 9 7 2 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 92 47 45 8 7 1 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 94 55 39 6 5 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa Colombie
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 91 36 55 9 8 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 92 36 56 8 7 1 
 Femme ........................................................................ 90 35 55 10 8 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 88 35 53 12 10 2 

 18 à 24 ans .................................................................. 86 32 54 14 12 2 
 25 à 34 ans .................................................................. 90 38 52 10 8 2 

35 ans et plus 92 36 56 8 7 1 
 35 à 49 ans .................................................................. 90 33 57 10 8 2 
 50 à 64 ans .................................................................. 95 41 54 5 5 - 
 65 ans et plus ............................................................... 92 34 58 8 8 - 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 92 36 56 8 7 1 
CSP+ 92 39 53 8 7 1 

 Artisan ou commerçant ............................................... 89 39 50 11 9 2 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 94 39 55 6 5 1 

Profession intermédiaire 93 41 52 7 7 - 
CSP- 90 32 58 10 8 2 

 Employé ....................................................................... 90 34 56 10 8 2 
 Ouvrier ........................................................................ 91 30 61 9 8 1 

INACTIF 91 35 56 9 8 1 
 Retraité ........................................................................ 93 34 59 7 7 - 
 Autre inactif ................................................................. 86 38 48 14 11 3 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 92 36 56 8 7 1 
Indépendant / Employeur 88 41 47 12 10 2 
Salarié 92 35 57 8 7 1 

 Salarié du secteur privé ............................................... 93 37 56 7 6 1 
 Salarié du secteur public .............................................. 91 31 60 9 8 1 

Chômeur 88 38 50 12 11 1 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 85 32 53 15 14 1 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 88 32 56 12 9 3 
 Baccalauréat ................................................................ 92 35 57 8 7 1 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 95 40 55 5 4 1 
 Diplôme supérieur ....................................................... 93 38 55 7 6 1 
 En cours d’études ........................................................ 87 34 53 13 12 1 

REGION 
Région parisienne 93 38 55 7 7 - 
Province 91 35 56 9 8 1 

 Nord est ....................................................................... 90 36 54 10 8 2 
 Nord ouest ................................................................... 89 33 56 11 9 2 
 Sud ouest ..................................................................... 94 36 58 6 4 2 
 Sud est ......................................................................... 91 36 55 9 8 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 89 33 56 11 9 2 
 Communes urbaines de province ................................ 92 36 56 8 7 1 
 Agglomération parisienne ........................................... 94 40 54 6 6 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa Colombie
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, prob-ablement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 91 36 55 9 8 1 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 90 39 51 10 9 1 

 Front de Gauche .......................................................... 90 38 52 10 7 3 
 Parti Socialiste ............................................................. 89 39 50 11 11 - 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 94 42 52 6 5 1 

Modem 95 37 58 5 4 1 
Droite 93 36 57 7 6 1 

 UDI .............................................................................. 97 41 56 3 3 - 
 Les Républicains .......................................................... 94 35 59 6 6 - 
 Front National ............................................................. 93 35 58 7 6 1 

Aucune formation politique 87 31 56 13 10 3 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 91 38 53 9 7 2 
 François Hollande ........................................................ 92 36 56 8 7 1 
 François Bayrou ........................................................... 94 38 56 6 5 1 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 94 35 59 6 5 1 
 Marine Le Pen .............................................................. 92 35 57 8 6 2 

RELIGION 
Catholique 92 37 55 8 8 - 

 Catholique pratiquant .................................................. 87 37 50 13 12 1 
 Catholique non pratiquant ........................................... 93 37 56 7 7 - 

Autre religion 92 43 49 8 5 3 
Sans religion 92 33 59 8 7 1 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 93 38 55 7 6 1 
 Non .............................................................................. 89 34 55 11 10 1 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 92 35 57 8 7 1 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 91 38 53 9 8 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa République Démocratique du Congo (RDC)
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 89 36 53 11 10 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 91 40 51 9 8 1 
 Femme ........................................................................ 88 32 56 12 11 1 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 87 33 54 13 11 2 

 18 à 24 ans .................................................................. 83 33 50 17 14 3 
 25 à 34 ans .................................................................. 90 34 56 10 9 1 

35 ans et plus 90 36 54 10 9 1 
 35 à 49 ans .................................................................. 88 35 53 12 10 2 
 50 à 64 ans .................................................................. 90 36 54 10 9 1 
 65 ans et plus ............................................................... 93 40 53 7 7 - 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 90 35 55 10 9 1 
CSP+ 91 39 52 9 9 - 

 Artisan ou commerçant ............................................... 86 49 37 14 12 2 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 93 35 58 7 7 - 

Profession intermédiaire 92 38 54 8 7 1 
CSP- 88 31 57 12 10 2 

 Employé ....................................................................... 89 34 55 11 9 2 
 Ouvrier ........................................................................ 87 28 59 13 11 2 

INACTIF 89 37 52 11 10 1 
 Retraité ........................................................................ 92 39 53 8 8 - 
 Autre inactif ................................................................. 83 32 51 17 15 2 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 90 35 55 10 9 1 
Indépendant / Employeur 88 46 42 12 11 1 
Salarié 91 34 57 9 8 1 

 Salarié du secteur privé ............................................... 92 35 57 8 7 1 
 Salarié du secteur public .............................................. 88 31 57 12 11 1 

Chômeur 81 32 49 19 18 1 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 80 28 52 20 19 1 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 86 33 53 14 12 2 
 Baccalauréat ................................................................ 89 34 55 11 11 - 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 91 41 50 9 8 1 
 Diplôme supérieur ....................................................... 95 38 57 5 5 - 
 En cours d’études ........................................................ 88 33 55 12 10 2 

REGION 
Région parisienne 93 39 54 7 7 - 
Province 89 35 54 11 10 1 

 Nord est ....................................................................... 87 36 51 13 11 2 
 Nord ouest ................................................................... 88 33 55 12 11 1 
 Sud ouest ..................................................................... 88 33 55 12 11 1 
 Sud est ......................................................................... 91 37 54 9 8 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 88 36 52 12 10 2 
 Communes urbaines de province ................................ 89 35 54 11 10 1 
 Agglomération parisienne ........................................... 92 40 52 8 7 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa République Démocratique du Congo (RDC)
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 89 36 53 11 10 1 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 88 37 51 12 11 1 

 Front de Gauche .......................................................... 86 38 48 14 10 4 
 Parti Socialiste ............................................................. 88 33 55 12 12 - 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 91 46 45 9 9 - 

Modem 92 42 50 8 7 1 
Droite 92 37 55 8 7 1 

 UDI .............................................................................. 94 43 51 6 6 - 
 Les Républicains .......................................................... 91 34 57 9 8 1 
 Front National ............................................................. 91 37 54 9 8 1 

Aucune formation politique 86 30 56 14 12 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 90 32 58 10 8 2 
 François Hollande ........................................................ 90 34 56 10 10 - 
 François Bayrou ........................................................... 90 45 45 10 9 1 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 92 34 58 8 7 1 
 Marine Le Pen .............................................................. 90 38 52 10 8 2 

RELIGION 
Catholique 90 35 55 10 10 - 

 Catholique pratiquant .................................................. 90 38 52 10 9 1 
 Catholique non pratiquant ........................................... 90 35 55 10 10 - 

Autre religion 91 42 49 9 7 2 
Sans religion 89 35 54 11 9 2 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 92 38 54 8 7 1 
 Non .............................................................................. 86 33 53 14 12 2 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 90 34 56 10 9 1 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 88 39 49 12 11 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa Russie
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 88 38 50 12 10 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 90 40 50 10 9 1 
 Femme ........................................................................ 88 37 51 12 10 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 88 43 45 12 9 3 

 18 à 24 ans .................................................................. 86 43 43 14 10 4 
 25 à 34 ans .................................................................. 89 42 47 11 9 2 

35 ans et plus 89 37 52 11 10 1 
 35 à 49 ans .................................................................. 84 33 51 16 13 3 
 50 à 64 ans .................................................................. 91 40 51 9 8 1 
 65 ans et plus ............................................................... 92 38 54 8 7 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 88 38 50 12 10 2 
CSP+ 89 41 48 11 9 2 

 Artisan ou commerçant ............................................... 86 39 47 14 9 5 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 91 42 49 9 9 - 

Profession intermédiaire 94 43 51 6 6 - 
CSP- 85 34 51 15 12 3 

 Employé ....................................................................... 87 37 50 13 10 3 
 Ouvrier ........................................................................ 83 31 52 17 14 3 

INACTIF 89 39 50 11 9 2 
 Retraité ........................................................................ 92 38 54 8 8 - 
 Autre inactif ................................................................. 83 40 43 17 13 4 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 88 38 50 12 10 2 
Indépendant / Employeur 88 41 47 12 8 4 
Salarié 88 37 51 12 10 2 

 Salarié du secteur privé ............................................... 89 38 51 11 9 2 
 Salarié du secteur public .............................................. 86 36 50 14 12 2 

Chômeur 85 39 46 15 12 3 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 83 27 56 17 15 2 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 85 31 54 15 12 3 
 Baccalauréat ................................................................ 89 38 51 11 10 1 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 91 43 48 9 8 1 
 Diplôme supérieur ....................................................... 92 40 52 8 7 1 
 En cours d’études ........................................................ 89 46 43 11 8 3 

REGION 
Région parisienne 92 40 52 8 6 2 
Province 88 38 50 12 10 2 

 Nord est ....................................................................... 84 38 46 16 14 2 
 Nord ouest ................................................................... 90 38 52 10 8 2 
 Sud ouest ..................................................................... 93 41 52 7 5 2 
 Sud est ......................................................................... 88 37 51 12 11 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 87 40 47 13 10 3 
 Communes urbaines de province ................................ 88 37 51 12 11 1 
 Agglomération parisienne ........................................... 93 42 51 7 6 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa Russie
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 88 38 50 12 10 2 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 92 42 50 8 6 2 

 Front de Gauche .......................................................... 88 38 50 12 8 4 
 Parti Socialiste ............................................................. 94 42 52 6 5 1 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 93 49 44 7 5 2 

Modem 95 44 51 5 4 1 
Droite 89 37 52 11 10 1 

 UDI .............................................................................. 95 44 51 5 5 - 
 Les Républicains .......................................................... 91 39 52 9 8 1 
 Front National ............................................................. 83 33 50 17 14 3 

Aucune formation politique 83 34 49 17 15 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 90 33 57 10 8 2 
 François Hollande ........................................................ 94 41 53 6 5 1 
 François Bayrou ........................................................... 92 47 45 8 7 1 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 92 38 54 8 7 1 
 Marine Le Pen .............................................................. 84 36 48 16 13 3 

RELIGION 
Catholique 90 36 54 10 9 1 

 Catholique pratiquant .................................................. 88 36 52 12 11 1 
 Catholique non pratiquant ........................................... 90 36 54 10 9 1 

Autre religion 87 50 37 13 11 2 
Sans religion 88 40 48 12 9 3 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 91 41 50 9 8 1 
 Non .............................................................................. 87 36 51 13 11 2 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 88 38 50 12 10 2 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 89 38 51 11 9 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa Turquie
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 88 34 54 12 10 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 89 38 51 11 9 2 
 Femme ........................................................................ 86 30 56 14 12 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 83 30 53 17 14 3 

 18 à 24 ans .................................................................. 81 30 51 19 16 3 
 25 à 34 ans .................................................................. 84 30 54 16 13 3 

35 ans et plus 90 36 54 10 9 1 
 35 à 49 ans .................................................................. 85 29 56 15 13 2 
 50 à 64 ans .................................................................. 90 38 52 10 9 1 
 65 ans et plus ............................................................... 95 41 54 5 5 - 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 85 31 54 15 13 2 
CSP+ 88 37 51 12 11 1 

 Artisan ou commerçant ............................................... 84 36 48 16 13 3 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 89 38 51 11 11 - 

Profession intermédiaire 85 30 55 15 14 1 
CSP- 84 29 55 16 13 3 

 Employé ....................................................................... 85 31 54 15 13 2 
 Ouvrier ........................................................................ 85 27 58 15 12 3 

INACTIF 91 38 53 9 8 1 
 Retraité ........................................................................ 94 41 53 6 6 - 
 Autre inactif ................................................................. 86 33 53 14 11 3 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 86 32 54 14 12 2 
Indépendant / Employeur 87 35 52 13 11 2 
Salarié 86 31 55 14 12 2 

 Salarié du secteur privé ............................................... 86 31 55 14 12 2 
 Salarié du secteur public .............................................. 84 32 52 16 13 3 

Chômeur 88 33 55 12 11 1 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 85 29 56 15 13 2 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 88 34 54 12 10 2 
 Baccalauréat ................................................................ 86 36 50 14 12 2 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 89 35 54 11 10 1 
 Diplôme supérieur ....................................................... 91 38 53 9 9 - 
 En cours d’études ........................................................ 86 29 57 14 12 2 

REGION 
Région parisienne 89 42 47 11 10 1 
Province 88 33 55 12 10 2 

 Nord est ....................................................................... 87 33 54 13 12 1 
 Nord ouest ................................................................... 85 27 58 15 12 3 
 Sud ouest ..................................................................... 91 40 51 9 7 2 
 Sud est ......................................................................... 89 34 55 11 10 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 86 33 53 14 11 3 
 Communes urbaines de province ................................ 88 33 55 12 11 1 
 Agglomération parisienne ........................................... 90 43 47 10 9 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa Turquie
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 88 34 54 12 10 2 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 87 36 51 13 11 2 

 Front de Gauche .......................................................... 87 41 46 13 8 5 
 Parti Socialiste ............................................................. 87 31 56 13 12 1 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 87 42 45 13 12 1 

Modem 90 35 55 10 9 1 
Droite 91 36 55 9 8 1 

 UDI .............................................................................. 92 36 56 8 8 - 
 Les Républicains .......................................................... 90 34 56 10 10 - 
 Front National ............................................................. 91 38 53 9 7 2 

Aucune formation politique 85 30 55 15 13 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 87 34 53 13 9 4 
 François Hollande ........................................................ 90 35 55 10 10 - 
 François Bayrou ........................................................... 87 31 56 13 11 2 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 90 35 55 10 9 1 
 Marine Le Pen .............................................................. 91 37 54 9 7 2 

RELIGION 
Catholique 89 33 56 11 10 1 

 Catholique pratiquant .................................................. 93 37 56 7 6 1 
 Catholique non pratiquant ........................................... 88 32 56 12 11 1 

Autre religion 89 44 45 11 10 1 
Sans religion 87 36 51 13 10 3 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 91 37 54 9 8 1 
 Non .............................................................................. 85 31 54 15 13 2 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 88 33 55 12 11 1 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 89 37 52 11 9 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa Chine
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 87 42 45 13 11 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 91 48 43 9 8 1 
 Femme ........................................................................ 84 37 47 16 14 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 81 39 42 19 16 3 

 18 à 24 ans .................................................................. 81 41 40 19 16 3 
 25 à 34 ans .................................................................. 81 38 43 19 16 3 

35 ans et plus 89 43 46 11 10 1 
 35 à 49 ans .................................................................. 85 36 49 15 13 2 
 50 à 64 ans .................................................................. 89 46 43 11 10 1 
 65 ans et plus ............................................................... 94 47 47 6 5 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 86 40 46 14 12 2 
CSP+ 91 48 43 9 8 1 

 Artisan ou commerçant ............................................... 84 47 37 16 12 4 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 93 49 44 7 7 - 

Profession intermédiaire 91 42 49 9 8 1 
CSP- 82 35 47 18 15 3 

 Employé ....................................................................... 83 38 45 17 14 3 
 Ouvrier ........................................................................ 81 32 49 19 17 2 

INACTIF 89 45 44 11 10 1 
 Retraité ........................................................................ 94 48 46 6 6 - 
 Autre inactif ................................................................. 79 39 40 21 18 3 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 87 40 47 13 11 2 
Indépendant / Employeur 86 47 39 14 12 2 
Salarié 87 39 48 13 11 2 

 Salarié du secteur privé ............................................... 89 40 49 11 10 1 
 Salarié du secteur public .............................................. 83 36 47 17 14 3 

Chômeur 81 42 39 19 17 2 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 76 37 39 24 21 3 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 83 36 47 17 14 3 
 Baccalauréat ................................................................ 86 39 47 14 12 2 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 90 46 44 10 9 1 
 Diplôme supérieur ....................................................... 93 47 46 7 6 1 
 En cours d’études ........................................................ 83 43 40 17 15 2 

REGION 
Région parisienne 91 47 44 9 8 1 
Province 86 41 45 14 12 2 

 Nord est ....................................................................... 83 39 44 17 15 2 
 Nord ouest ................................................................... 86 37 49 14 11 3 
 Sud ouest ..................................................................... 89 45 44 11 9 2 
 Sud est ......................................................................... 87 44 43 13 12 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 84 41 43 16 13 3 
 Communes urbaines de province ................................ 87 40 47 13 12 1 
 Agglomération parisienne ........................................... 91 49 42 9 8 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa Chine
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 87 42 45 13 11 2 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 90 46 44 10 9 1 

 Front de Gauche .......................................................... 87 49 38 13 8 5 
 Parti Socialiste ............................................................. 90 43 47 10 10 - 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 92 50 42 8 7 1 

Modem 96 48 48 4 3 1 
Droite 87 41 46 13 12 1 

 UDI .............................................................................. 95 48 47 5 5 - 
 Les Républicains .......................................................... 90 43 47 10 9 1 
 Front National ............................................................. 80 37 43 20 18 2 

Aucune formation politique 81 35 46 19 16 3 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 89 49 40 11 8 3 
 François Hollande ........................................................ 91 44 47 9 9 - 
 François Bayrou ........................................................... 91 47 44 9 7 2 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 90 42 48 10 8 2 
 Marine Le Pen .............................................................. 83 39 44 17 15 2 

RELIGION 
Catholique 88 42 46 12 11 1 

 Catholique pratiquant .................................................. 88 43 45 12 11 1 
 Catholique non pratiquant ........................................... 88 42 46 12 11 1 

Autre religion 87 49 38 13 11 2 
Sans religion 87 41 46 13 10 3 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 90 46 44 10 9 1 
 Non .............................................................................. 84 38 46 16 14 2 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 87 41 46 13 11 2 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 86 42 44 14 12 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysL’Ouzbékistan
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 86 30 56 14 12 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 87 32 55 13 11 2 
 Femme ........................................................................ 86 28 58 14 13 1 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 85 31 54 15 12 3 

 18 à 24 ans .................................................................. 84 31 53 16 13 3 
 25 à 34 ans .................................................................. 86 31 55 14 12 2 

35 ans et plus 87 30 57 13 12 1 
 35 à 49 ans .................................................................. 87 29 58 13 11 2 
 50 à 64 ans .................................................................. 86 32 54 14 13 1 
 65 ans et plus ............................................................... 88 28 60 12 11 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 86 30 56 14 13 1 
CSP+ 90 30 60 10 9 1 

 Artisan ou commerçant ............................................... 85 33 52 15 12 3 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 91 28 63 9 9 - 

Profession intermédiaire 87 33 54 13 12 1 
CSP- 84 30 54 16 14 2 

 Employé ....................................................................... 84 31 53 16 14 2 
 Ouvrier ........................................................................ 84 28 56 16 14 2 

INACTIF 87 30 57 13 11 2 
 Retraité ........................................................................ 88 28 60 12 11 1 
 Autre inactif ................................................................. 85 32 53 15 11 4 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 86 31 55 14 12 2 
Indépendant / Employeur 89 32 57 11 10 1 
Salarié 86 31 55 14 12 2 

 Salarié du secteur privé ............................................... 86 32 54 14 12 2 
 Salarié du secteur public .............................................. 86 28 58 14 13 1 

Chômeur 86 34 52 14 14 - 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 87 35 52 13 11 2 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 83 29 54 17 14 3 
 Baccalauréat ................................................................ 88 33 55 12 11 1 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 87 31 56 13 12 1 
 Diplôme supérieur ....................................................... 91 29 62 9 9 - 
 En cours d’études ........................................................ 84 27 57 16 13 3 

REGION 
Région parisienne 90 32 58 10 10 - 
Province 86 30 56 14 12 2 

 Nord est ....................................................................... 84 34 50 16 13 3 
 Nord ouest ................................................................... 83 24 59 17 15 2 
 Sud ouest ..................................................................... 88 28 60 12 11 1 
 Sud est ......................................................................... 88 31 57 12 11 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 82 31 51 18 15 3 
 Communes urbaines de province ................................ 87 29 58 13 12 1 
 Agglomération parisienne ........................................... 90 32 58 10 9 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysL’Ouzbékistan
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 86 30 56 14 12 2 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 87 31 56 13 12 1 

 Front de Gauche .......................................................... 84 29 55 16 12 4 
 Parti Socialiste ............................................................. 87 30 57 13 12 1 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 89 35 54 11 11 - 

Modem 89 29 60 11 10 1 
Droite 88 32 56 12 10 2 

 UDI .............................................................................. 91 27 64 9 7 2 
 Les Républicains .......................................................... 89 29 60 11 10 1 
 Front National ............................................................. 87 36 51 13 11 2 

Aucune formation politique 82 26 56 18 16 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 86 31 55 14 11 3 
 François Hollande ........................................................ 88 31 57 12 12 - 
 François Bayrou ........................................................... 87 30 57 13 12 1 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 89 26 63 11 10 1 
 Marine Le Pen .............................................................. 85 37 48 15 12 3 

RELIGION 
Catholique 87 30 57 13 12 1 

 Catholique pratiquant .................................................. 84 33 51 16 15 1 
 Catholique non pratiquant ........................................... 87 29 58 13 12 1 

Autre religion 91 36 55 9 7 2 
Sans religion 86 30 56 14 12 2 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 90 32 58 10 9 1 
 Non .............................................................................. 84 29 55 16 14 2 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 87 28 59 13 12 1 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 87 34 53 13 11 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa Guinée
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 83 26 57 17 15 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 85 28 57 15 13 2 
 Femme ........................................................................ 82 24 58 18 16 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 78 23 55 22 20 2 

 18 à 24 ans .................................................................. 75 17 58 25 21 4 
 25 à 34 ans .................................................................. 80 27 53 20 19 1 

35 ans et plus 86 27 59 14 13 1 
 35 à 49 ans .................................................................. 83 25 58 17 15 2 
 50 à 64 ans .................................................................. 84 29 55 16 14 2 
 65 ans et plus ............................................................... 91 27 64 9 9 - 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 82 26 56 18 16 2 
CSP+ 88 30 58 12 11 1 

 Artisan ou commerçant ............................................... 87 35 52 13 11 2 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 90 28 62 10 10 - 

Profession intermédiaire 84 28 56 16 14 2 
CSP- 77 23 54 23 20 3 

 Employé ....................................................................... 77 26 51 23 21 2 
 Ouvrier ........................................................................ 78 19 59 22 19 3 

INACTIF 86 25 61 14 12 2 
 Retraité ........................................................................ 90 27 63 10 10 - 
 Autre inactif ................................................................. 79 23 56 21 17 4 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 82 26 56 18 16 2 
Indépendant / Employeur 83 31 52 17 15 2 
Salarié 82 26 56 18 16 2 

 Salarié du secteur privé ............................................... 84 27 57 16 14 2 
 Salarié du secteur public .............................................. 77 24 53 23 21 2 

Chômeur 80 26 54 20 20 - 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 69 29 40 31 28 3 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 80 24 56 20 17 3 
 Baccalauréat ................................................................ 83 26 57 17 16 1 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 85 29 56 15 13 2 
 Diplôme supérieur ....................................................... 90 27 63 10 10 - 
 En cours d’études ........................................................ 81 19 62 19 16 3 

REGION 
Région parisienne 88 28 60 12 10 2 
Province 82 25 57 18 16 2 

 Nord est ....................................................................... 81 25 56 19 17 2 
 Nord ouest ................................................................... 80 21 59 20 18 2 
 Sud ouest ..................................................................... 84 30 54 16 14 2 
 Sud est ......................................................................... 86 27 59 14 13 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 81 24 57 19 16 3 
 Communes urbaines de province ................................ 82 25 57 18 16 2 
 Agglomération parisienne ........................................... 89 29 60 11 10 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa Guinée
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 83 26 57 17 15 2 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 85 26 59 15 14 1 

 Front de Gauche .......................................................... 80 26 54 20 16 4 
 Parti Socialiste ............................................................. 86 23 63 14 14 - 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 84 36 48 16 14 2 

Modem 85 23 62 15 13 2 
Droite 85 28 57 15 14 1 

 UDI .............................................................................. 94 35 59 6 5 1 
 Les Républicains .......................................................... 84 26 58 16 15 1 
 Front National ............................................................. 82 29 53 18 16 2 

Aucune formation politique 79 21 58 21 18 3 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 83 21 62 17 14 3 
 François Hollande ........................................................ 87 26 61 13 13 - 
 François Bayrou ........................................................... 84 25 59 16 15 1 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 89 28 61 11 10 1 
 Marine Le Pen .............................................................. 84 30 54 16 14 2 

RELIGION 
Catholique 84 25 59 16 15 1 

 Catholique pratiquant .................................................. 89 28 61 11 10 1 
 Catholique non pratiquant ........................................... 84 25 59 16 15 1 

Autre religion 86 34 52 14 12 2 
Sans religion 81 24 57 19 16 3 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 88 28 60 12 11 1 
 Non .............................................................................. 79 23 56 21 19 2 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 84 24 60 16 14 2 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 82 28 54 18 16 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLe Mexique
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 82 28 54 18 16 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 82 27 55 18 17 1 
 Femme ........................................................................ 83 29 54 17 15 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 85 33 52 15 12 3 

 18 à 24 ans .................................................................. 84 37 47 16 13 3 
 25 à 34 ans .................................................................. 86 31 55 14 11 3 

35 ans et plus 81 26 55 19 18 1 
 35 à 49 ans .................................................................. 80 24 56 20 18 2 
 50 à 64 ans .................................................................. 80 28 52 20 19 1 
 65 ans et plus ............................................................... 84 26 58 16 16 - 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 82 26 56 18 16 2 
CSP+ 84 29 55 16 15 1 

 Artisan ou commerçant ............................................... 79 22 57 21 17 4 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 86 31 55 14 14 - 

Profession intermédiaire 81 27 54 19 18 1 
CSP- 82 25 57 18 15 3 

 Employé ....................................................................... 83 28 55 17 13 4 
 Ouvrier ........................................................................ 79 21 58 21 18 3 

INACTIF 83 30 53 17 16 1 
 Retraité ........................................................................ 83 27 56 17 17 - 
 Autre inactif ................................................................. 81 36 45 19 16 3 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 82 26 56 18 16 2 
Indépendant / Employeur 82 30 52 18 16 2 
Salarié 82 25 57 18 16 2 

 Salarié du secteur privé ............................................... 83 26 57 17 15 2 
 Salarié du secteur public .............................................. 79 25 54 21 18 3 

Chômeur 84 38 46 16 13 3 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 76 24 52 24 21 3 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 76 21 55 24 22 2 
 Baccalauréat ................................................................ 84 28 56 16 14 2 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 85 31 54 15 14 1 
 Diplôme supérieur ....................................................... 86 30 56 14 14 - 
 En cours d’études ........................................................ 84 36 48 16 14 2 

REGION 
Région parisienne 85 30 55 15 14 1 
Province 81 27 54 19 17 2 

 Nord est ....................................................................... 79 27 52 21 19 2 
 Nord ouest ................................................................... 80 26 54 20 17 3 
 Sud ouest ..................................................................... 82 26 56 18 16 2 
 Sud est ......................................................................... 85 29 56 15 14 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 78 28 50 22 19 3 
 Communes urbaines de province ................................ 83 27 56 17 16 1 
 Agglomération parisienne ........................................... 86 32 54 14 13 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLe Mexique
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 82 28 54 18 16 2 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 85 33 52 15 13 2 

 Front de Gauche .......................................................... 85 32 53 15 10 5 
 Parti Socialiste ............................................................. 83 31 52 17 16 1 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 86 35 51 14 13 1 

Modem 86 29 57 14 12 2 
Droite 82 26 56 18 17 1 

 UDI .............................................................................. 79 22 57 21 21 - 
 Les Républicains .......................................................... 82 26 56 18 17 1 
 Front National ............................................................. 81 26 55 19 16 3 

Aucune formation politique 79 25 54 21 19 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 83 30 53 17 14 3 
 François Hollande ........................................................ 83 28 55 17 17 - 
 François Bayrou ........................................................... 88 31 57 12 10 2 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 82 25 57 18 17 1 
 Marine Le Pen .............................................................. 79 27 52 21 18 3 

RELIGION 
Catholique 82 26 56 18 17 1 

 Catholique pratiquant .................................................. 81 32 49 19 18 1 
 Catholique non pratiquant ........................................... 82 25 57 18 17 1 

Autre religion 84 41 43 16 14 2 
Sans religion 84 27 57 16 14 2 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 86 31 55 14 13 1 
 Non .............................................................................. 79 25 54 21 19 2 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 82 28 54 18 17 1 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 83 29 54 17 15 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLe Maroc
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 80 25 55 20 18 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 83 28 55 17 15 2 
 Femme ........................................................................ 77 22 55 23 21 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 77 22 55 23 20 3 

 18 à 24 ans .................................................................. 73 22 51 27 24 3 
 25 à 34 ans .................................................................. 79 22 57 21 18 3 

35 ans et plus 81 26 55 19 17 2 
 35 à 49 ans .................................................................. 77 23 54 23 20 3 
 50 à 64 ans .................................................................. 80 30 50 20 19 1 
 65 ans et plus ............................................................... 86 25 61 14 13 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 78 25 53 22 20 2 
CSP+ 80 28 52 20 19 1 

 Artisan ou commerçant ............................................... 80 34 46 20 15 5 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 81 26 55 19 19 - 

Profession intermédiaire 78 24 54 22 21 1 
CSP- 77 23 54 23 20 3 

 Employé ....................................................................... 78 24 54 22 19 3 
 Ouvrier ........................................................................ 75 21 54 25 21 4 

INACTIF 82 25 57 18 16 2 
 Retraité ........................................................................ 86 27 59 14 14 - 
 Autre inactif ................................................................. 75 23 52 25 20 5 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 78 24 54 22 20 2 
Indépendant / Employeur 78 28 50 22 19 3 
Salarié 78 24 54 22 20 2 

 Salarié du secteur privé ............................................... 80 25 55 20 18 2 
 Salarié du secteur public .............................................. 73 22 51 27 25 2 

Chômeur 76 27 49 24 20 4 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 72 30 42 28 23 5 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 78 21 57 22 19 3 
 Baccalauréat ................................................................ 78 24 54 22 19 3 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 84 28 56 16 15 1 
 Diplôme supérieur ....................................................... 82 29 53 18 18 - 
 En cours d’études ........................................................ 77 20 57 23 20 3 

REGION 
Région parisienne 83 28 55 17 16 1 
Province 79 24 55 21 19 2 

 Nord est ....................................................................... 78 26 52 22 19 3 
 Nord ouest ................................................................... 76 20 56 24 21 3 
 Sud ouest ..................................................................... 80 28 52 20 18 2 
 Sud est ......................................................................... 83 25 58 17 16 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 77 23 54 23 20 3 
 Communes urbaines de province ................................ 80 24 56 20 18 2 
 Agglomération parisienne ........................................... 82 29 53 18 17 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLe Maroc
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 80 25 55 20 18 2 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 80 26 54 20 17 3 

 Front de Gauche .......................................................... 82 26 56 18 13 5 
 Parti Socialiste ............................................................. 79 23 56 21 19 2 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 78 28 50 22 20 2 

Modem 83 26 57 17 15 2 
Droite 81 26 55 19 18 1 

 UDI .............................................................................. 86 26 60 14 14 - 
 Les Républicains .......................................................... 76 20 56 24 24 - 
 Front National ............................................................. 86 30 56 14 11 3 

Aucune formation politique 75 21 54 25 22 3 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 79 26 53 21 18 3 
 François Hollande ........................................................ 83 26 57 17 16 1 
 François Bayrou ........................................................... 79 22 57 21 19 2 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 79 21 58 21 20 1 
 Marine Le Pen .............................................................. 82 29 53 18 15 3 

RELIGION 
Catholique 79 23 56 21 19 2 

 Catholique pratiquant .................................................. 83 25 58 17 16 1 
 Catholique non pratiquant ........................................... 79 23 56 21 19 2 

Autre religion 87 36 51 13 11 2 
Sans religion 80 25 55 20 18 2 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 84 28 56 16 14 2 
 Non .............................................................................. 74 21 53 26 23 3 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 79 23 56 21 19 2 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 80 27 53 20 18 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysL’Inde
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 74 20 54 26 24 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 71 19 52 29 27 2 
 Femme ........................................................................ 77 21 56 23 21 2 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 76 24 52 24 21 3 

 18 à 24 ans .................................................................. 73 23 50 27 23 4 
 25 à 34 ans .................................................................. 78 25 53 22 20 2 

35 ans et plus 74 19 55 26 24 2 
 35 à 49 ans .................................................................. 74 18 56 26 23 3 
 50 à 64 ans .................................................................. 76 21 55 24 23 1 
 65 ans et plus ............................................................... 71 16 55 29 28 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 75 21 54 25 23 2 
CSP+ 75 20 55 25 23 2 

 Artisan ou commerçant ............................................... 72 19 53 28 24 4 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 76 20 56 24 23 1 

Profession intermédiaire 77 21 56 23 22 1 
CSP- 74 21 53 26 24 2 

 Employé ....................................................................... 77 25 52 23 21 2 
 Ouvrier ........................................................................ 69 16 53 31 28 3 

INACTIF 74 19 55 26 24 2 
 Retraité ........................................................................ 73 16 57 27 26 1 
 Autre inactif ................................................................. 75 25 50 25 20 5 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 75 21 54 25 23 2 
Indépendant / Employeur 74 17 57 26 23 3 
Salarié 75 21 54 25 23 2 

 Salarié du secteur privé ............................................... 76 22 54 24 22 2 
 Salarié du secteur public .............................................. 72 20 52 28 25 3 

Chômeur 74 22 52 26 25 1 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 69 16 53 31 27 4 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 72 19 53 28 25 3 
 Baccalauréat ................................................................ 73 21 52 27 25 2 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 80 20 60 20 19 1 
 Diplôme supérieur ....................................................... 74 19 55 26 25 1 
 En cours d’études ........................................................ 75 26 49 25 22 3 

REGION 
Région parisienne 76 22 54 24 22 2 
Province 74 20 54 26 24 2 

 Nord est ....................................................................... 72 20 52 28 25 3 
 Nord ouest ................................................................... 74 17 57 26 24 2 
 Sud ouest ..................................................................... 76 22 54 24 21 3 
 Sud est ......................................................................... 75 20 55 25 24 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 71 21 50 29 26 3 
 Communes urbaines de province ................................ 75 19 56 25 23 2 
 Agglomération parisienne ........................................... 77 23 54 23 22 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysL’Inde
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 74 20 54 26 24 2 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 78 21 57 22 20 2 

 Front de Gauche .......................................................... 76 18 58 24 18 6 
 Parti Socialiste ............................................................. 76 19 57 24 23 1 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 84 24 60 16 15 1 

Modem 79 23 56 21 20 1 
Droite 72 20 52 28 27 1 

 UDI .............................................................................. 70 22 48 30 29 1 
 Les Républicains .......................................................... 73 18 55 27 27 - 
 Front National ............................................................. 72 21 51 28 26 2 

Aucune formation politique 72 19 53 28 24 4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 75 14 61 25 21 4 
 François Hollande ........................................................ 75 20 55 25 24 1 
 François Bayrou ........................................................... 74 22 52 26 25 1 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 74 20 54 26 25 1 
 Marine Le Pen .............................................................. 72 21 51 28 26 2 

RELIGION 
Catholique 74 19 55 26 25 1 

 Catholique pratiquant .................................................. 75 21 54 25 23 2 
 Catholique non pratiquant ........................................... 74 19 55 26 25 1 

Autre religion 83 33 50 17 15 2 
Sans religion 74 18 56 26 23 3 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 79 22 57 21 19 2 
 Non .............................................................................. 69 18 51 31 28 3 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 75 20 55 25 23 2 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 74 21 53 26 24 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLes Etats-Unis
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 64 17 47 36 30 6 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 64 19 45 36 30 6 
 Femme ........................................................................ 64 16 48 36 30 6 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 69 23 46 31 24 7 

 18 à 24 ans .................................................................. 70 23 47 30 23 7 
 25 à 34 ans .................................................................. 69 23 46 31 24 7 

35 ans et plus 62 15 47 38 32 6 
 35 à 49 ans .................................................................. 64 18 46 36 29 7 
 50 à 64 ans .................................................................. 63 17 46 37 32 5 
 65 ans et plus ............................................................... 59 11 48 41 35 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 65 18 47 35 28 7 
CSP+ 71 22 49 29 25 4 

 Artisan ou commerçant ............................................... 63 19 44 37 33 4 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 73 23 50 27 22 5 

Profession intermédiaire 64 18 46 36 30 6 
CSP- 62 16 46 38 30 8 

 Employé ....................................................................... 67 18 49 33 25 8 
 Ouvrier ........................................................................ 56 13 43 44 35 9 

INACTIF 63 17 46 37 32 5 
 Retraité ........................................................................ 62 12 50 38 34 4 
 Autre inactif ................................................................. 66 25 41 34 27 7 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 64 18 46 36 29 7 
Indépendant / Employeur 68 20 48 32 29 3 
Salarié 64 18 46 36 29 7 

 Salarié du secteur privé ............................................... 64 18 46 36 29 7 
 Salarié du secteur public .............................................. 64 16 48 36 28 8 

Chômeur 67 22 45 33 28 5 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 58 15 43 42 33 9 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 58 14 44 42 35 7 
 Baccalauréat ................................................................ 63 20 43 37 30 7 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 65 15 50 35 30 5 
 Diplôme supérieur ....................................................... 67 18 49 33 27 6 
 En cours d’études ........................................................ 72 24 48 28 23 5 

REGION 
Région parisienne 69 17 52 31 26 5 
Province 63 17 46 37 31 6 

 Nord est ....................................................................... 63 18 45 37 31 6 
 Nord ouest ................................................................... 63 16 47 37 31 6 
 Sud ouest ..................................................................... 65 21 44 35 28 7 
 Sud est ......................................................................... 62 17 45 38 32 6 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 60 16 44 40 32 8 
 Communes urbaines de province ................................ 64 18 46 36 30 6 
 Agglomération parisienne ........................................... 72 19 53 28 24 4 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLes Etats-Unis
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 64 17 47 36 30 6 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 72 23 49 28 24 4 

 Front de Gauche .......................................................... 77 30 47 23 19 4 
 Parti Socialiste ............................................................. 66 14 52 34 28 6 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 78 31 47 22 19 3 

Modem 66 19 47 34 30 4 
Droite 59 13 46 41 34 7 

 UDI .............................................................................. 72 19 53 28 24 4 
 Les Républicains .......................................................... 56 11 45 44 37 7 
 Front National ............................................................. 59 15 44 41 32 9 

Aucune formation politique 61 16 45 39 32 7 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 72 26 46 28 23 5 
 François Hollande ........................................................ 65 15 50 35 31 4 
 François Bayrou ........................................................... 67 21 46 33 29 4 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 57 10 47 43 35 8 
 Marine Le Pen .............................................................. 59 16 43 41 32 9 

RELIGION 
Catholique 60 14 46 40 34 6 

 Catholique pratiquant .................................................. 65 16 49 35 30 5 
 Catholique non pratiquant ........................................... 59 13 46 41 35 6 

Autre religion 76 28 48 24 19 5 
Sans religion 68 20 48 32 26 6 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 68 19 49 32 27 5 
 Non .............................................................................. 59 15 44 41 34 7 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 64 18 46 36 30 6 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 64 16 48 36 29 7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLe Japon
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 42 9 33 58 46 12 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 35 7 28 65 50 15 
 Femme ........................................................................ 48 11 37 52 43 9 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 51 14 37 49 39 10 

 18 à 24 ans .................................................................. 51 15 36 49 40 9 
 25 à 34 ans .................................................................. 50 13 37 50 39 11 

35 ans et plus 38 7 31 62 49 13 
 35 à 49 ans .................................................................. 41 9 32 59 45 14 
 50 à 64 ans .................................................................. 39 8 31 61 48 13 
 65 ans et plus ............................................................... 35 4 31 65 55 10 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 42 10 32 58 45 13 
CSP+ 34 8 26 66 50 16 

 Artisan ou commerçant ............................................... 35 9 26 65 52 13 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 34 7 27 66 48 18 

Profession intermédiaire 40 9 31 60 46 14 
CSP- 46 11 35 54 42 12 

 Employé ....................................................................... 47 12 35 53 42 11 
 Ouvrier ........................................................................ 44 8 36 56 44 12 

INACTIF 41 8 33 59 49 10 
 Retraité ........................................................................ 37 5 32 63 53 10 
 Autre inactif ................................................................. 50 15 35 50 41 9 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 41 9 32 59 45 14 
Indépendant / Employeur 35 7 28 65 53 12 
Salarié 42 10 32 58 44 14 

 Salarié du secteur privé ............................................... 43 11 32 57 45 12 
 Salarié du secteur public .............................................. 39 6 33 61 43 18 

Chômeur 48 12 36 52 42 10 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 51 11 40 49 39 10 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 49 8 41 51 41 10 
 Baccalauréat ................................................................ 43 12 31 57 46 11 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 37 7 30 63 47 16 
 Diplôme supérieur ....................................................... 31 6 25 69 57 12 
 En cours d’études ........................................................ 46 13 33 54 43 11 

REGION 
Région parisienne 40 10 30 60 46 14 
Province 42 9 33 58 47 11 

 Nord est ....................................................................... 46 10 36 54 41 13 
 Nord ouest ................................................................... 41 8 33 59 50 9 
 Sud ouest ..................................................................... 43 10 33 57 46 11 
 Sud est ......................................................................... 39 8 31 61 49 12 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 41 9 32 59 48 11 
 Communes urbaines de province ................................ 43 9 34 57 46 11 
 Agglomération parisienne ........................................... 40 11 29 60 46 14 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 

Ifop pour ACAT France
Les Français et la torture  Avril 2016

57



L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLe Japon
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 42 9 33 58 46 12 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 43 9 34 57 48 9 

 Front de Gauche .......................................................... 46 10 36 54 42 12 
 Parti Socialiste ............................................................. 38 7 31 62 52 10 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 50 9 41 50 44 6 

Modem 31 5 26 69 54 15 
Droite 39 8 31 61 46 15 

 UDI .............................................................................. 39 11 28 61 44 17 
 Les Républicains .......................................................... 33 6 27 67 52 15 
 Front National ............................................................. 45 10 35 55 40 15 

Aucune formation politique 46 11 35 54 44 10 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 43 9 34 57 42 15 
 François Hollande ........................................................ 36 7 29 64 55 9 
 François Bayrou ........................................................... 36 6 30 64 50 14 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 37 7 30 63 49 14 
 Marine Le Pen .............................................................. 47 13 34 53 40 13 

RELIGION 
Catholique 39 7 32 61 50 11 

 Catholique pratiquant .................................................. 45 6 39 55 46 9 
 Catholique non pratiquant ........................................... 38 8 30 62 50 12 

Autre religion 54 18 36 46 32 14 
Sans religion 41 9 32 59 47 12 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 45 11 34 55 44 11 
 Non .............................................................................. 38 7 31 62 49 13 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 42 9 33 58 47 11 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 42 9 33 58 46 12 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa France
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 30 5 25 70 49 21 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 28 5 23 72 50 22 
 Femme ........................................................................ 31 4 27 69 49 20 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 36 7 29 64 43 21 

 18 à 24 ans .................................................................. 38 7 31 62 42 20 
 25 à 34 ans .................................................................. 35 6 29 65 44 21 

35 ans et plus 28 4 24 72 51 21 
 35 à 49 ans .................................................................. 29 6 23 71 50 21 
 50 à 64 ans .................................................................. 28 4 24 72 49 23 
 65 ans et plus ............................................................... 25 2 23 75 55 20 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 29 5 24 71 49 22 
CSP+ 28 5 23 72 54 18 

 Artisan ou commerçant ............................................... 25 2 23 75 58 17 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 30 6 24 70 51 19 

Profession intermédiaire 27 4 23 73 51 22 
CSP- 30 5 25 70 46 24 

 Employé ....................................................................... 31 5 26 69 45 24 
 Ouvrier ........................................................................ 27 4 23 73 48 25 

INACTIF 31 4 27 69 49 20 
 Retraité ........................................................................ 26 2 24 74 54 20 
 Autre inactif ................................................................. 40 9 31 60 39 21 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 29 5 24 71 49 22 
Indépendant / Employeur 27 4 23 73 56 17 
Salarié 29 5 24 71 48 23 

 Salarié du secteur privé ............................................... 31 5 26 69 48 21 
 Salarié du secteur public .............................................. 24 5 19 76 48 28 

Chômeur 36 7 29 64 46 18 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 24 3 21 76 48 28 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 30 4 26 70 50 20 
 Baccalauréat ................................................................ 32 6 26 68 42 26 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 28 5 23 72 51 21 
 Diplôme supérieur ....................................................... 26 4 22 74 55 19 
 En cours d’études ........................................................ 38 6 32 62 45 17 

REGION 
Région parisienne 32 5 27 68 50 18 
Province 29 4 25 71 49 22 

 Nord est ....................................................................... 30 5 25 70 46 24 
 Nord ouest ................................................................... 27 4 23 73 54 19 
 Sud ouest ..................................................................... 27 5 22 73 51 22 
 Sud est ......................................................................... 31 5 26 69 47 22 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 26 5 21 74 51 23 
 Communes urbaines de province ................................ 30 4 26 70 49 21 
 Agglomération parisienne ........................................... 33 6 27 67 49 18 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLa France
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 30 5 25 70 49 21 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 36 5 31 64 46 18 

 Front de Gauche .......................................................... 48 10 38 52 38 14 
 Parti Socialiste ............................................................. 26 1 25 74 51 23 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 41 5 36 59 47 12 

Modem 28 3 25 72 54 18 
Droite 22 3 19 78 51 27 

 UDI .............................................................................. 24 4 20 76 57 19 
 Les Républicains .......................................................... 18 2 16 82 54 28 
 Front National ............................................................. 27 5 22 73 44 29 

Aucune formation politique 33 7 26 67 50 17 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 43 6 37 57 41 16 
 François Hollande ........................................................ 27 2 25 73 54 19 
 François Bayrou ........................................................... 29 4 25 71 53 18 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 21 2 19 79 54 25 
 Marine Le Pen .............................................................. 27 5 22 73 45 28 

RELIGION 
Catholique 26 3 23 74 50 24 

 Catholique pratiquant .................................................. 27 3 24 73 52 21 
 Catholique non pratiquant ........................................... 25 3 22 75 51 24 

Autre religion 45 12 33 55 42 13 
Sans religion 32 5 27 68 49 19 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 32 5 27 68 49 19 
 Non .............................................................................. 28 5 23 72 49 23 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 30 5 25 70 48 22 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 28 4 24 72 51 21 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLe Royaume-Uni
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 27 4 23 73 55 18 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 26 5 21 74 54 20 
 Femme ........................................................................ 28 4 24 72 56 16 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 32 5 27 68 50 18 

 18 à 24 ans .................................................................. 32 5 27 68 51 17 
 25 à 34 ans .................................................................. 33 6 27 67 49 18 

35 ans et plus 25 4 21 75 57 18 
 35 à 49 ans .................................................................. 28 6 22 72 53 19 
 50 à 64 ans .................................................................. 26 4 22 74 56 18 
 65 ans et plus ............................................................... 20 2 18 80 65 15 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 28 5 23 72 53 19 
CSP+ 28 5 23 72 55 17 

 Artisan ou commerçant ............................................... 22 2 20 78 60 18 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 30 5 25 70 52 18 

Profession intermédiaire 23 4 19 77 57 20 
CSP- 31 5 26 69 49 20 

 Employé ....................................................................... 32 5 27 68 50 18 
 Ouvrier ........................................................................ 29 5 24 71 48 23 

INACTIF 25 4 21 75 60 15 
 Retraité ........................................................................ 21 2 19 79 64 15 
 Autre inactif ................................................................. 34 9 25 66 51 15 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 28 5 23 72 52 20 
Indépendant / Employeur 23 4 19 77 62 15 
Salarié 29 5 24 71 51 20 

 Salarié du secteur privé ............................................... 30 5 25 70 50 20 
 Salarié du secteur public .............................................. 24 4 20 76 55 21 

Chômeur 35 8 27 65 50 15 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 29 5 24 71 62 9 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 28 4 24 72 55 17 
 Baccalauréat ................................................................ 30 6 24 70 51 19 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 24 4 20 76 55 21 
 Diplôme supérieur ....................................................... 23 4 19 77 61 16 
 En cours d’études ........................................................ 33 6 27 67 53 14 

REGION 
Région parisienne 26 4 22 74 57 17 
Province 27 5 22 73 55 18 

 Nord est ....................................................................... 29 5 24 71 50 21 
 Nord ouest ................................................................... 26 3 23 74 58 16 
 Sud ouest ..................................................................... 25 7 18 75 59 16 
 Sud est ......................................................................... 27 5 22 73 56 17 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 26 6 20 74 56 18 
 Communes urbaines de province ................................ 27 4 23 73 55 18 
 Agglomération parisienne ........................................... 28 4 24 72 56 16 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation de la pratique de la torture dans différents paysLe Royaume-Uni
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 27 4 23 73 55 18 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 31 4 27 69 55 14 

 Front de Gauche .......................................................... 43 9 34 57 45 12 
 Parti Socialiste ............................................................. 22 2 20 78 60 18 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 32 2 30 68 56 12 

Modem 25 2 23 75 59 16 
Droite 20 4 16 80 57 23 

 UDI .............................................................................. 17 5 12 83 67 16 
 Les Républicains .......................................................... 15 2 13 85 60 25 
 Front National ............................................................. 26 6 20 74 50 24 

Aucune formation politique 33 6 27 67 53 14 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 41 5 36 59 43 16 
 François Hollande ........................................................ 21 2 19 79 64 15 
 François Bayrou ........................................................... 27 2 25 73 58 15 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 19 3 16 81 60 21 
 Marine Le Pen .............................................................. 25 6 19 75 51 24 

RELIGION 
Catholique 24 4 20 76 56 20 

 Catholique pratiquant .................................................. 25 4 21 75 58 17 
 Catholique non pratiquant ........................................... 24 4 20 76 56 20 

Autre religion 37 11 26 63 51 12 
Sans religion 29 4 25 71 55 16 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 30 5 25 70 55 15 
 Non .............................................................................. 24 4 20 76 56 20 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 28 5 23 72 54 18 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 26 4 22 74 57 17 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation du recours à des actes de torture par lesforces de l’ordre en France

Question : D’après vous, au cours de ces dernières années, des actes de tortureont-ils été pratiqués par les forces de l’ordre en France ?

Rappel
26-27 Sept.

20005

(%)

Ensemble 
12-14 Avril

2016
(%)

TOTAL Oui 76 57 
• Oui, certainement ........................................................................ 40 11 
• Oui, probablement ....................................................................... 36 46 
TOTAL Non 21 43 
• Non, probablement pas ............................................................... 15 34 
• Non, certainement pas ................................................................ 6 9 

- Ne se prononcent pas ........................................................... 3 -
TOTAL........................................................................................... 100 100 

5 Sondage CSA pour Amnesty International réalisé par téléphone du 26 au 27 septembre 2000 auprès d’un échantillon
de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Ifop pour ACAT France
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L’estimation du recours à des actes de torture par les forces de l’ordre en France
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 57 11 46 43 34 9 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 57 12 45 43 34 9 
 Femme ........................................................................ 58 11 47 42 34 8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 67 16 51 33 25 8 

 18 à 24 ans .................................................................. 74 20 54 26 20 6 
 25 à 34 ans .................................................................. 63 13 50 37 28 9 

35 ans et plus 53 9 44 47 38 9 
 35 à 49 ans .................................................................. 55 12 43 45 35 10 
 50 à 64 ans .................................................................. 52 10 42 48 37 11 
 65 ans et plus ............................................................... 54 6 48 46 40 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 56 11 45 44 34 10 
CSP+ 54 11 43 46 36 10 

 Artisan ou commerçant ............................................... 54 10 44 46 38 8 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 54 11 43 46 35 11 

Profession intermédiaire 59 12 47 41 33 8 
CSP- 57 11 46 43 33 10 

 Employé ....................................................................... 57 12 45 43 32 11 
 Ouvrier ........................................................................ 58 11 47 42 33 9 

INACTIF 58 11 47 42 35 7 
 Retraité ........................................................................ 52 7 45 48 41 7 
 Autre inactif ................................................................. 70 18 52 30 22 8 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 57 11 46 43 33 10 
Indépendant / Employeur 51 9 42 49 38 11 
Salarié 57 11 46 43 33 10 

 Salarié du secteur privé ............................................... 59 11 48 41 33 8 
 Salarié du secteur public .............................................. 52 11 41 48 35 13 

Chômeur 59 13 46 41 31 10 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 54 13 41 46 31 15 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 56 9 47 44 35 9 
 Baccalauréat ................................................................ 56 11 45 44 35 9 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 56 11 45 44 35 9 
 Diplôme supérieur ....................................................... 52 8 44 48 39 9 
 En cours d’études ........................................................ 73 18 55 27 22 5 

REGION 
Région parisienne 61 11 50 39 31 8 
Province 56 11 45 44 35 9 

 Nord est ....................................................................... 56 13 43 44 34 10 
 Nord ouest ................................................................... 59 9 50 41 33 8 
 Sud ouest ..................................................................... 53 7 46 47 37 10 
 Sud est ......................................................................... 55 12 43 45 37 8 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 57 9 48 43 35 8 
 Communes urbaines de province ................................ 56 12 44 44 35 9 
 Agglomération parisienne ........................................... 60 11 49 40 32 8 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’estimation du recours à des actes de torture par les forces de l’ordre en France
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 57 11 46 43 34 9 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 64 16 48 36 31 5 

 Front de Gauche .......................................................... 73 25 48 27 23 4 
 Parti Socialiste ............................................................. 55 10 45 45 39 6 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 77 17 60 23 20 3 

Modem 55 10 45 45 38 7 
Droite 51 7 44 49 37 12 

 UDI .............................................................................. 50 9 41 50 45 5 
 Les Républicains .......................................................... 53 5 48 47 37 10 
 Front National ............................................................. 49 9 40 51 35 16 

Aucune formation politique 58 11 47 42 33 9 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 70 24 46 30 27 3 
 François Hollande ........................................................ 56 9 47 44 39 5 
 François Bayrou ........................................................... 52 9 43 48 41 7 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 53 6 47 47 36 11 
 Marine Le Pen .............................................................. 49 7 42 51 35 16 

RELIGION 
Catholique 53 8 45 47 37 10 

 Catholique pratiquant .................................................. 59 8 51 41 35 6 
 Catholique non pratiquant ........................................... 52 8 44 48 38 10 

Autre religion 69 20 49 31 25 6 
Sans religion 59 13 46 41 33 8 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 58 11 47 42 34 8 
 Non .............................................................................. 56 11 45 44 34 10 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 59 13 46 41 33 8 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 53 8 45 47 37 10 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- B -
L’acceptabilité de différents actes de torture
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L’acceptabilité de différents comportements

Question : Pour chacun des comportements suivants, diriez-vous qu’il  peut sejustifier dans certains cas ?

Base : Ensemble des Français Oui Non TOTAL 

(%) (%) (%)
• Un gardien de prison place un détenu pendant 10 jours à l’isolementabsolu pour le punir ............................................................................... 57 43 100
• Un  policier  envoie  des  décharges  électriques  sur  une  personnesoupçonnée d’avoir posée une bombe prête à exploser ...................... 54 46 100
• Des  fonctionnaires  des  services  d’immigration  bâillonnent  et

menottent un immigré clandestin qui s’oppose à son expulsion versson pays d’origine...................................................................................
42 58 100

• Des douaniers brutalisent un dealer pour qu’il avoue où il cache sadrogue .................................................................................................... 39 61 100
• Un soldat prive de nourriture un soldat ennemi fait prisonnier jusqu’àce qu’il obtienne des informations ........................................................ 31 69 100
• Un policier,  lors d’un interrogatoire,  gifle un individu pour lui  faireavouer un crime ..................................................................................... 25 75 100

Cette question a été placée en tête de questionnaire, de manière à neutraliser l’influence que les autresquestions auraient pu avoir.
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L’acceptabilité de différents comportements

Question : Pour chacun des comportements suivants, diriez-vous qu’il  peut sejustifier dans certains cas ?

- Récapitulatif « Oui » -

Base : Ensemble des Français Rappel
26-27 Sept.

20006

(%)

Ensemble 
12-14 Avril

2016
(%)

• Un gardien de prison place un détenu pendant 10 jours à l’isolementabsolu pour le punir ............................................................................... 57
• Un  policier  envoie  des  décharges  électriques  sur  une  personne

soupçonnée d’avoir posée une bombe prête à exploser7 ..................... 34 54
• Des  fonctionnaires  des  services  d’immigration  bâillonnent  et

menottent un immigré clandestin qui s’oppose à son expulsion versson pays d’origine...................................................................................
26 42

• Des douaniers brutalisent un dealer pour qu’il avoue où il cache sadrogue .................................................................................................... 44 39
• Un soldat prive de nourriture un soldat ennemi fait prisonnier jusqu’àce qu’il obtienne des informations ........................................................ 25 31
• Un policier,  lors d’un interrogatoire,  gifle un individu pour lui  faireavouer un crime ..................................................................................... 25

Cette question a été placée en tête de questionnaire, de manière à neutraliser l’influence que les autresquestions auraient pu avoir.

6 Sondage CSA pour Amnesty International réalisé par téléphone du 26 au 27 septembre 2000 auprès d’un échantillon
de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
7 Le libellé de l’item était : « Des policiers envoient des décharges électriques sur le corps d’une personne soupçonnée
d’avoir posé une bombe qui va exploser dans un lieu public ».Ifop pour ACAT France
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L’acceptabilité de différents comportements
Un gardien deprison placeun détenupendant 10jours àl’isolementabsolu pour lepunir

Un policierenvoie desdéchargesélectriquessur unepersonnesoupçonnéed’avoir poséeune bombeprête àexploser

Desfonctionnairesdes servicesd’immigrationbâillonnent etmenottent unimmigréclandestin quis’oppose àson expulsionvers son paysd’origine

Des douaniersbrutalisent undealer pourqu’il avoue oùil cache sadrogue

Un soldatprive denourriture unsoldat ennemifait prisonnierjusqu’à cequ’il obtiennedesinformations

Un policier,lors d’uninterrogatoire,gifle unindividu pourlui faire avouerun crime

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 57 54 42 39 31 25 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme 61 57 51 46 35 31 
 Femme 54 52 34 32 26 19 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 59 58 37 35 36 25 

 18 à 24 ans 58 59 36 31 32 20 
 25 à 34 ans 60 57 38 37 39 28 

35 ans et plus 57 53 44 40 29 25 
 35 à 49 ans 61 61 43 39 36 25 
 50 à 64 ans 58 49 44 40 24 25 
 65 ans et plus 51 49 46 41 25 25 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 62 58 43 40 35 27 
CSP+ 63 55 43 38 31 26 

 Artisan ou commerçant 65 60 56 47 40 29 
 Profession libérale, cadre supérieur 63 52 39 33 29 24 

Profession intermédiaire 62 55 41 37 36 26 
CSP- 62 61 44 43 36 28 

 Employé 57 58 40 39 35 25 
 Ouvrier 67 64 50 49 38 32 

INACTIF 51 49 40 37 24 22 
 Retraité 50 47 45 41 24 24 
 Autre inactif 53 53 32 29 25 18 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 62 57 43 41 35 27 
Indépendant / Employeur 61 51 46 40 32 27 
Salarié 62 58 43 41 35 28 

 Salarié du secteur privé 63 59 46 42 36 28 
 Salarié du secteur public 61 56 34 37 32 26 

Chômeur 62 64 40 33 31 24 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme 59 58 41 42 25 29 
 CEP / BEPC / CAP / BEP 57 59 46 45 34 29 
 Baccalauréat 58 50 42 42 31 26 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans 61 56 44 37 31 27 
 Diplôme supérieur 56 51 39 33 24 19 
 En cours d’études 52 51 36 32 33 21 

REGION 
Région parisienne 52 52 36 36 27 21 
Province 59 55 44 39 31 26 

 Nord est 63 56 43 38 35 28 
 Nord ouest 59 54 39 34 30 23 
 Sud ouest 60 56 46 48 32 29 
 Sud est 54 54 47 41 29 25 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales 63 56 50 43 32 28 
 Communes urbaines de province 57 54 41 38 31 25 
 Agglomération parisienne 51 52 34 36 25 21 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’acceptabilité de différents comportements
Un gardiende prisonplace undétenupendant 10jours àl’isolementabsolu pourle punir

Un policierenvoie desdéchargesélectriquessur unepersonnesoupçonnéed’avoir poséeune bombeprête àexploser

Desfonctionnaires des servicesd’immigration bâillonnentet menottentun immigréclandestinqui s’opposeà sonexpulsionvers son paysd’origine

Desdouaniersbrutalisentun dealerpour qu’ilavoue où ilcache sadrogue

Un soldatprive denourriture unsoldatennemi faitprisonnierjusqu’à cequ’ilobtienne desinformations

Un policier,lors d’uninterrogatoire, gifle unindividu pourlui faireavouer uncrime

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 57 54 42 39 31 25 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 47 44 26 27 21 16 

 Front de Gauche ........................................................ 38 40 23 30 19 18 
 Parti Socialiste ........................................................... 49 45 28 25 21 14 
 Europe Ecologie / Les Verts ....................................... 50 48 20 28 25 16 

Modem 50 46 39 37 27 17 
Droite 67 65 60 51 40 35 

 UDI ............................................................................ 59 53 42 37 23 20 
 Les Républicains ........................................................ 64 58 54 46 33 30 
 Front National ........................................................... 73 73 72 58 50 44 

Aucune formation politique 57 54 35 36 30 23 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon ................................................. 50 44 26 32 21 15 
 François Hollande ...................................................... 49 46 30 32 22 15 
 François Bayrou ......................................................... 57 43 36 36 31 22 
 Nicolas Sarkozy ......................................................... 60 56 51 45 31 28 
 Marine Le Pen ........................................................... 70 74 70 55 47 42 

RELIGION 
Catholique 61 57 48 43 34 28 

 Catholique pratiquant ............................................... 60 60 44 43 29 28 
 Catholique non pratiquant ........................................ 62 56 49 43 34 28 

Autre religion 47 47 34 32 24 18 
Sans religion 54 52 36 34 27 21 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................ 56 51 41 35 27 24 
 Non ........................................................................... 59 58 43 43 34 26 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ......... 48 42 30 25 16 14 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels 73 76 63 63 56 45 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’assimilation de différents comportements à des actesde torture

Question : Pour chacun des actes suivants, diriez-vous qu’il s’agit d’un acte detorture ?

Base : Ensemble des Français Oui Non TOTAL 

(%) (%) (%)
• Infliger des brûlures de cigarettes à une personne ..................... 96 4 100
• Envoyer  des  décharges  électriques  à  un  suspect  pour  qu’ilavoue un crime ou un délit .......................................................... 95 5 100
• Procéder à des simulations de noyade sur une personne ........... 95 5 100
• Priver de nourriture une personne .............................................. 86 14 100
• Priver de sommeil une personne ................................................. 86 14 100
• Humilier un détenu en le laissant nu pendant plusieurs jours .... 85 15 100
• Maintenir  une  personne  dans  une  position  inconfortablependant plusieurs heures ............................................................ 84 16 100
• Faire croire à une personne qu’elle va être exécutée ................. 82 18 100
• Faire écouter de la musique à très haut volume pendant desheures à une personne ................................................................ 79 21 100
• Placer à l’isolement un détenu .................................................... 35 65 100
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L’assimilation de différents comportements à des actes de torture
Infliger desbrûlures decigarettes à unepersonne

Envoyer desdéchargesélectriques à unsuspect pourqu’il avoue uncrime ou undélit

Procéder à dessimulations denoyade sur unepersonne

Priver denourriture unepersonne 
Priver desommeil unepersonne

(%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 96 95 95 86 86 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme .................................................................. 95 95 94 84 85 
 Femme ................................................................... 97 95 95 88 86 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 93 92 93 86 83 

 18 à 24 ans ............................................................. 92 90 92 87 82 
 25 à 34 ans ............................................................. 94 94 93 85 83 

35 ans et plus 97 96 95 86 87 
 35 à 49 ans ............................................................. 95 92 93 86 83 
 50 à 64 ans ............................................................. 98 97 97 87 88 
 65 ans et plus ......................................................... 98 98 97 86 90 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 96 94 94 86 86 
CSP+ 96 96 95 88 90 

 Artisan ou commerçant .......................................... 97 96 94 86 89 
 Profession libérale, cadre supérieur ....................... 95 95 94 87 90 

Profession intermédiaire 97 94 97 88 88 
CSP- 95 93 93 83 82 

 Employé ................................................................. 95 94 94 86 82 
 Ouvrier ................................................................... 95 92 92 80 82 

INACTIF 96 96 95 87 86 
 Retraité .................................................................. 97 98 96 86 88 
 Autre inactif ........................................................... 93 91 93 88 82 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 96 94 94 86 86 
Indépendant / Employeur 97 95 93 85 88 
Salarié 96 94 94 86 85 

 Salarié du secteur privé .......................................... 96 94 95 88 87 
 Salarié du secteur public ........................................ 94 93 92 82 80 

Chômeur 95 95 94 82 84 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ....................................................... 92 89 88 79 86 
 CEP / BEPC / CAP / BEP .......................................... 94 93 92 82 81 
 Baccalauréat .......................................................... 98 97 96 86 84 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .............................. 98 96 97 91 91 
 Diplôme supérieur ................................................. 97 97 96 87 88 
 En cours d’études ................................................... 92 90 91 88 85 

REGION 
Région parisienne 96 97 97 90 89 
Province 96 94 94 85 85 

 Nord est ................................................................. 96 95 94 85 84 
 Nord ouest ............................................................. 95 93 94 86 85 
 Sud ouest ............................................................... 97 97 95 85 87 
 Sud est ................................................................... 96 94 93 84 86 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ................................................. 96 94 93 86 83 
 Communes urbaines de province ........................... 96 94 94 85 86 
 Agglomération parisienne ...................................... 96 97 97 91 90 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’assimilation de différents comportements à des actes de torture
Infliger desbrûlures decigarettes àune personne

Envoyer desdéchargesélectriques àun suspectpour qu’ilavoue uncrime ou undélit

Procéder àdessimulations denoyade surune personne

Priver denourritureune personne 
Priver desommeil unepersonne

(%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 96 95 95 86 86 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 96 96 96 91 91 

 Front de Gauche ........................................................ 92 94 92 90 94 
 Parti Socialiste ........................................................... 99 97 97 93 93 
 Europe Ecologie / Les Verts ....................................... 97 97 97 89 87 

Modem 97 97 95 80 90 
Droite 97 95 95 84 82 

 UDI ............................................................................ 100 99 99 91 93 
 Les Républicains ........................................................ 98 97 97 86 85 
 Front National ........................................................... 93 91 92 79 77 

Aucune formation politique 94 92 92 84 82 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon ................................................. 97 96 96 91 92 
 François Hollande ...................................................... 99 97 97 92 94 
 François Bayrou ......................................................... 97 96 94 85 87 
 Nicolas Sarkozy ......................................................... 97 97 96 86 86 
 Marine Le Pen ........................................................... 92 91 91 77 75 

RELIGION 
Catholique 97 96 96 85 85 

 Catholique pratiquant ............................................... 95 93 93 85 83 
 Catholique non pratiquant ........................................ 97 96 96 85 85 

Autre religion 93 93 90 86 85 
Sans religion 96 94 94 88 88 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................ 96 95 95 89 89 
 Non ........................................................................... 96 94 94 83 82 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ......... 97 96 96 90 89 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels 95 93 92 79 80 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’assimilation de différents comportements à des actes de torture
Humilier undétenu en lelaissant nupendantplusieurs jours

Maintenir unepersonne dansune positioninconfortablependantplusieursheures

Faire croire àune personnequ’elle va êtreexécutée

Faire écouter dela musique àtrès hautvolumependant desheures à unepersonne

Placer àl’isolement undétenu

(%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 85 84 82 79 35 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme .......................................................... 81 84 80 81 34 
 Femme ........................................................... 88 84 83 76 35 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 85 84 78 72 34 

 18 à 24 ans ..................................................... 84 85 76 67 38 
 25 à 34 ans ..................................................... 86 83 80 75 32 

35 ans et plus 85 84 83 81 35 
 35 à 49 ans ..................................................... 85 82 77 77 33 
 50 à 64 ans ..................................................... 86 86 86 83 37 
 65 ans et plus ................................................. 83 83 87 84 35 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 85 85 81 79 34 
CSP+ 86 84 83 82 34 

 Artisan ou commerçant .................................. 81 87 81 84 32 
 Profession libérale, cadre supérieur ............... 87 82 84 83 34 

Profession intermédiaire 87 86 83 83 33 
CSP- 83 84 79 75 35 

 Employé ......................................................... 84 83 81 75 37 
 Ouvrier ........................................................... 82 87 77 74 33 

INACTIF 84 83 83 78 35 
 Retraité .......................................................... 83 83 85 82 35 
 Autre inactif ................................................... 87 84 79 72 37 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 85 84 81 79 34 
Indépendant / Employeur 81 82 79 77 31 
Salarié 85 85 81 79 35 

 Salarié du secteur privé .................................. 86 85 82 79 36 
 Salarié du secteur public ................................ 82 84 79 79 31 

Chômeur 90 87 85 71 32 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................... 88 85 84 81 40 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................... 79 82 80 73 37 
 Baccalauréat .................................................. 87 86 81 79 35 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...................... 88 85 86 82 31 
 Diplôme supérieur .......................................... 85 83 84 83 30 
 En cours d’études ........................................... 85 86 79 75 42 

REGION 
Région parisienne 87 83 85 82 40 
Province 84 84 81 78 33 

 Nord est ......................................................... 84 86 81 79 37 
 Nord ouest ..................................................... 85 82 80 77 30 
 Sud ouest ....................................................... 86 87 84 82 33 
 Sud est ........................................................... 83 83 81 76 33 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ......................................... 85 80 80 75 32 
 Communes urbaines de province ................... 84 85 81 79 34 
 Agglomération parisienne .............................. 86 85 87 83 40 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’assimilation de différents comportements à des actes de torture
Humilier undétenu en lelaissant nupendantplusieurs jours

Maintenir unepersonnedans unepositioninconfortablependantplusieursheures

Faire croire àune personnequ’elle va êtreexécutée

Faire écouterde la musiqueà très hautvolumependant desheures à unepersonne

Placer àl’isolement undétenu

(%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 85 84 82 79 35 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 89 87 87 86 41 

 Front de Gauche ........................................................ 89 85 86 82 41 
 Parti Socialiste ........................................................... 88 89 88 90 42 
 Europe Ecologie / Les Verts ....................................... 92 83 85 81 37 

Modem 87 89 87 81 30 
Droite 81 81 79 76 28 

 UDI ............................................................................ 87 95 88 79 30 
 Les Républicains ........................................................ 84 79 82 80 30 
 Front National ........................................................... 77 80 72 70 27 

Aucune formation politique 85 84 79 71 37 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon ................................................. 86 88 88 85 35 
 François Hollande ...................................................... 90 88 89 87 40 
 François Bayrou ......................................................... 88 89 86 80 29 
 Nicolas Sarkozy ......................................................... 83 81 82 79 32 
 Marine Le Pen ........................................................... 77 79 70 71 29 

RELIGION 
Catholique 85 84 83 79 33 

 Catholique pratiquant ............................................... 87 83 82 81 31 
 Catholique non pratiquant ........................................ 85 84 83 79 33 

Autre religion 87 86 85 78 49 
Sans religion 83 84 80 79 33 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................ 87 86 86 82 37 
 Non ........................................................................... 83 82 78 75 32 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ......... 90 87 86 83 40 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels 76 79 74 71 26 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’approbation du recours à des actes de torture dans descas exceptionnels

Question : De laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

Rappel
26-27 Sept.

20008

(%)

Ensemble 
12-14 Avril

2016
(%)

• Tout acte de torture contre quiconque et quelles qu’en soientles circonstances est toujours inacceptable ................................ 73 64
• Dans certains cas exceptionnels, on peut accepter le recours àdes actes de torture ..................................................................... 25 36

- Ne se prononcent pas............................................................ 2 -
TOTAL........................................................................................... 100 100

8 Sondage CSA pour Amnesty International réalisé par téléphone du 26 au 27 septembre 2000 auprès d’un échantillon
de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Ifop pour ACAT France
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L’approbation du recours à des actes de torture dans des cas exceptionnels
Tout acte de torturecontre quiconque etquelles qu’en soient lescirconstances esttoujours inacceptable 

Dans certains casexceptionnels, on peutaccepter le recours à desactes de torture 

(%) (%)
ENSEMBLE 64 36 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................................................................................ 60 40 
 Femme ......................................................................................................................................... 68 32 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 59 41 

 18 à 24 ans ................................................................................................................................... 63 37 
 25 à 34 ans ................................................................................................................................... 56 44 

35 ans et plus 66 34 
 35 à 49 ans ................................................................................................................................... 61 39 
 50 à 64 ans ................................................................................................................................... 69 31 
 65 ans et plus ............................................................................................................................... 68 32 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 61 39 
CSP+ 64 36 

 Artisan ou commerçant ................................................................................................................ 56 44 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................................. 66 34 

Profession intermédiaire 61 39 
CSP- 61 39 

 Employé ....................................................................................................................................... 61 39 
 Ouvrier ......................................................................................................................................... 60 40 

INACTIF 68 32 
 Retraité ........................................................................................................................................ 70 30 
 Autre inactif ................................................................................................................................. 64 36 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 62 38 
Indépendant / Employeur 60 40 
Salarié 62 38 

 Salarié du secteur privé ................................................................................................................ 61 39 
 Salarié du secteur public .............................................................................................................. 64 36 

Chômeur 58 42 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................................................................................. 54 46 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................................................................................. 62 38 
 Baccalauréat ................................................................................................................................ 64 36 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................................................................................... 62 38 
 Diplôme supérieur ....................................................................................................................... 68 32 
 En cours d’études ......................................................................................................................... 67 33 

REGION 
Région parisienne 68 32 
Province 63 37 

 Nord est ....................................................................................................................................... 60 40 
 Nord ouest ................................................................................................................................... 66 34 
 Sud ouest ..................................................................................................................................... 59 41 
 Sud est ......................................................................................................................................... 65 35 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................................................................................... 62 38 
 Communes urbaines de province ................................................................................................. 63 37 
 Agglomération parisienne ............................................................................................................ 69 31 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’approbation du recours à des actes de torture dans des cas exceptionnels
Tout acte de torturecontre quiconque etquelles qu’en soient lescirconstances esttoujours inacceptable 

Dans certains casexceptionnels, on peutaccepter le recours àdes actes de torture 

(%) (%)
ENSEMBLE 64 36 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 76 24 

 Front de Gauche ........................................................................................................................... 76 24 
 Parti Socialiste ............................................................................................................................... 76 24 
 Europe Ecologie / Les Verts ........................................................................................................... 72 28 

Modem 71 29 
Droite 53 47 

 UDI ................................................................................................................................................ 67 33 
 Les Républicains ............................................................................................................................ 62 38 
 Front National ............................................................................................................................... 43 57 

Aucune formation politique 63 37 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon ..................................................................................................................... 75 25 
 François Hollande .......................................................................................................................... 76 24 
 François Bayrou ............................................................................................................................. 70 30 
 Nicolas Sarkozy ............................................................................................................................. 62 38 
 Marine Le Pen ............................................................................................................................... 42 58 

RELIGION 
Catholique 61 39 

 Catholique pratiquant ................................................................................................................... 68 32 
 Catholique non pratiquant ............................................................................................................ 60 40 

Autre religion 74 26 
Sans religion 66 34 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ................................................................................................................................................ 68 32 
 Non ............................................................................................................................................... 60 40 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pourdifférents objectifs

Question : Selon vous, le recours à des actes de torture est-il  efficace ou pasefficace pour... ?

Base : Ensemble des Français TOTAL 
Efficace

Tout 
à fait 

efficace
Plutôt 

efficace
TOTAL 

Pas 
efficace

Plutôt 
pas 

efficace
Pas du 

tout 
efficace

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)
• Obtenir des aveux ................................. 58 13 45 42 26 16 100 
• Prévenir des actes de terrorisme ......... 45 17 28 55 31 24 100 
• Obtenir des informations fiables .......... 45 9 36 55 34 21 100 
• Punir des délinquants ou des criminels 37 12 25 63 38 25 100 
• Prévenir la récidive ............................... 28 7 21 72 42 30 100 
• Réprimer les opposants politiques ....... 24 6 18 76 43 33 100 
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents objectifsObtenir des aveux
TOTAL 

Efficace 
Tout à fait 

efficace 
Plutôt 

efficace 
TOTAL Pas 

efficace 
Plutôt pas 
efficace 

Pas du tout 
efficace 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 58 13 45 42 26 16 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 60 16 44 40 24 16 
 Femme ........................................................................ 55 9 46 45 29 16 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 60 15 45 40 26 14 

 18 à 24 ans .................................................................. 58 13 45 42 29 13 
 25 à 34 ans .................................................................. 62 17 45 38 24 14 

35 ans et plus 57 12 45 43 26 17 
 35 à 49 ans .................................................................. 56 12 44 44 23 21 
 50 à 64 ans .................................................................. 56 13 43 44 26 18 
 65 ans et plus ............................................................... 58 9 49 42 31 11 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 57 14 43 43 25 18 
CSP+ 56 14 42 44 25 19 

 Artisan ou commerçant ............................................... 58 22 36 42 26 16 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 55 11 44 45 26 19 

Profession intermédiaire 55 11 44 45 27 18 
CSP- 59 15 44 41 24 17 

 Employé ....................................................................... 58 14 44 42 24 18 
 Ouvrier ........................................................................ 61 16 45 39 23 16 

INACTIF 58 11 47 42 28 14 
 Retraité ........................................................................ 59 10 49 41 29 12 
 Autre inactif ................................................................. 55 12 43 45 27 18 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 57 13 44 43 25 18 
Indépendant / Employeur 54 16 38 46 20 26 
Salarié 58 13 45 42 25 17 

 Salarié du secteur privé ............................................... 60 14 46 40 24 16 
 Salarié du secteur public .............................................. 52 12 40 48 29 19 

Chômeur 61 19 42 39 27 12 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 54 17 37 46 28 18 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 62 15 47 38 24 14 
 Baccalauréat ................................................................ 57 12 45 43 25 18 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 56 10 46 44 24 20 
 Diplôme supérieur ....................................................... 53 9 44 47 31 16 
 En cours d’études ........................................................ 61 17 44 39 28 11 

REGION 
Région parisienne 57 12 45 43 27 16 
Province 58 13 45 42 26 16 

 Nord est ....................................................................... 63 15 48 37 22 15 
 Nord ouest ................................................................... 57 11 46 43 28 15 
 Sud ouest ..................................................................... 54 11 43 46 27 19 
 Sud est ......................................................................... 56 12 44 44 28 16 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 58 13 45 42 27 15 
 Communes urbaines de province ................................ 57 12 45 43 26 17 
 Agglomération parisienne ........................................... 58 13 45 42 26 16 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 

Ifop pour ACAT France
Les Français et la torture  Avril 2016

80



L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents objectifsObtenir des aveux
TOTAL 

Efficace 
Tout à fait 

efficace 
Plutôt 

efficace 
TOTAL Pas 

efficace 
Plutôt pas 
efficace 

Pas du tout 
efficace 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 58 13 45 42 26 16 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 47 8 39 53 30 23 

 Front de Gauche .......................................................... 41 6 35 59 29 30 
 Parti Socialiste ............................................................. 50 7 43 50 31 19 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 47 7 40 53 27 26 

Modem 55 7 48 45 29 16 
Droite 70 19 51 30 21 9 

 UDI .............................................................................. 58 11 47 42 31 11 
 Les Républicains .......................................................... 67 13 54 33 23 10 
 Front National ............................................................. 78 28 50 22 13 9 

Aucune formation politique 53 11 42 47 29 18 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 41 7 34 59 30 29 
 François Hollande ........................................................ 48 8 40 52 30 22 
 François Bayrou ........................................................... 60 11 49 40 24 16 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 64 12 52 36 26 10 
 Marine Le Pen .............................................................. 76 28 48 24 16 8 

RELIGION 
Catholique 63 14 49 37 26 11 

 Catholique pratiquant .................................................. 64 12 52 36 30 6 
 Catholique non pratiquant ........................................... 62 14 48 38 25 13 

Autre religion 57 13 44 43 18 25 
Sans religion 51 10 41 49 27 22 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 56 12 44 44 27 17 
 Non .............................................................................. 59 13 46 41 26 15 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 47 8 39 53 31 22 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 77 21 56 23 18 5 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents objectifsPrévenir des actes de terrorisme
TOTAL 

Efficace 
Tout à fait 

efficace 
Plutôt 

efficace 
TOTAL Pas 

efficace 
Plutôt pas 
efficace 

Pas du tout 
efficace 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 45 17 28 55 31 24 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 49 21 28 51 29 22 
 Femme ........................................................................ 42 14 28 58 32 26 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 47 18 29 53 30 23 

 18 à 24 ans .................................................................. 44 17 27 56 31 25 
 25 à 34 ans .................................................................. 49 19 30 51 29 22 

35 ans et plus 45 17 28 55 31 24 
 35 à 49 ans .................................................................. 47 19 28 53 30 23 
 50 à 64 ans .................................................................. 43 16 27 57 30 27 
 65 ans et plus ............................................................... 45 15 30 55 34 21 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 46 18 28 54 30 24 
CSP+ 40 14 26 60 33 27 

 Artisan ou commerçant ............................................... 51 21 30 49 26 23 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 39 13 26 61 34 27 

Profession intermédiaire 45 14 31 55 28 27 
CSP- 50 22 28 50 30 20 

 Employé ....................................................................... 48 22 26 52 28 24 
 Ouvrier ........................................................................ 52 22 30 48 32 16 

INACTIF 45 16 29 55 31 24 
 Retraité ........................................................................ 45 15 30 55 32 23 
 Autre inactif ................................................................. 43 17 26 57 30 27 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 46 18 28 54 30 24 
Indépendant / Employeur 39 14 25 61 29 32 
Salarié 47 18 29 53 30 23 

 Salarié du secteur privé ............................................... 49 19 30 51 30 21 
 Salarié du secteur public .............................................. 40 16 24 60 32 28 

Chômeur 47 21 26 53 34 19 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 53 31 22 47 22 25 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 52 24 28 48 29 19 
 Baccalauréat ................................................................ 46 17 29 54 30 24 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 43 15 28 57 29 28 
 Diplôme supérieur ....................................................... 40 10 30 60 34 26 
 En cours d’études ........................................................ 45 16 29 55 33 22 

REGION 
Région parisienne 40 15 25 60 34 26 
Province 47 18 29 53 30 23 

 Nord est ....................................................................... 49 21 28 51 31 20 
 Nord ouest ................................................................... 45 15 30 55 31 24 
 Sud ouest ..................................................................... 44 16 28 56 31 25 
 Sud est ......................................................................... 47 18 29 53 28 25 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 47 18 29 53 29 24 
 Communes urbaines de province ................................ 46 17 29 54 31 23 
 Agglomération parisienne ........................................... 40 16 24 60 33 27 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents objectifsPrévenir des actes de terrorisme
TOTAL 

Efficace 
Tout à fait 

efficace 
Plutôt 

efficace 
TOTAL Pas 

efficace 
Plutôt pas 
efficace 

Pas du tout 
efficace 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 45 17 28 55 31 24 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 33 10 23 67 33 34 

 Front de Gauche .......................................................... 22 6 16 78 29 49 
 Parti Socialiste ............................................................. 36 10 26 64 35 29 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 31 10 21 69 36 33 

Modem 32 10 22 68 40 28 
Droite 57 26 31 43 27 16 

 UDI .............................................................................. 46 12 34 54 31 23 
 Les Républicains .......................................................... 50 20 30 50 31 19 
 Front National ............................................................. 68 35 33 32 20 12 

Aucune formation politique 47 15 32 53 31 22 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 33 10 23 67 23 44 
 François Hollande ........................................................ 34 11 23 66 33 33 
 François Bayrou ........................................................... 39 9 30 61 35 26 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 49 17 32 51 32 19 
 Marine Le Pen .............................................................. 67 36 31 33 22 11 

RELIGION 
Catholique 52 20 32 48 30 18 

 Catholique pratiquant .................................................. 53 18 35 47 33 14 
 Catholique non pratiquant ........................................... 52 20 32 48 29 19 

Autre religion 39 16 23 61 29 32 
Sans religion 37 13 24 63 32 31 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 44 17 27 56 30 26 
 Non .............................................................................. 48 18 30 52 31 21 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 29 8 21 71 37 34 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 74 33 41 26 19 7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents objectifsObtenir des informations fiables
TOTAL 

Efficace 
Tout à fait 

efficace 
Plutôt 

efficace 
TOTAL Pas 

efficace 
Plutôt pas 
efficace 

Pas du tout 
efficace 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 45 9 36 55 34 21 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 50 11 39 50 30 20 
 Femme ........................................................................ 40 6 34 60 37 23 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 47 10 37 53 32 21 

 18 à 24 ans .................................................................. 43 8 35 57 36 21 
 25 à 34 ans .................................................................. 51 11 40 49 29 20 

35 ans et plus 44 8 36 56 35 21 
 35 à 49 ans .................................................................. 45 9 36 55 31 24 
 50 à 64 ans .................................................................. 43 11 32 57 34 23 
 65 ans et plus ............................................................... 43 4 39 57 40 17 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 46 10 36 54 32 22 
CSP+ 43 12 31 57 34 23 

 Artisan ou commerçant ............................................... 52 14 38 48 29 19 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 42 11 31 58 35 23 

Profession intermédiaire 41 8 33 59 35 24 
CSP- 52 11 41 48 28 20 

 Employé ....................................................................... 49 10 39 51 29 22 
 Ouvrier ........................................................................ 54 12 42 46 28 18 

INACTIF 43 7 36 57 37 20 
 Retraité ........................................................................ 43 6 37 57 40 17 
 Autre inactif ................................................................. 42 9 33 58 33 25 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 46 10 36 54 32 22 
Indépendant / Employeur 42 11 31 58 31 27 
Salarié 47 10 37 53 31 22 

 Salarié du secteur privé ............................................... 50 11 39 50 30 20 
 Salarié du secteur public .............................................. 39 8 31 61 36 25 

Chômeur 55 15 40 45 30 15 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 53 16 37 47 27 20 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 54 12 42 46 30 16 
 Baccalauréat ................................................................ 43 8 35 57 32 25 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 42 6 36 58 33 25 
 Diplôme supérieur ....................................................... 40 7 33 60 39 21 
 En cours d’études ........................................................ 43 9 34 57 38 19 

REGION 
Région parisienne 44 9 35 56 35 21 
Province 45 9 36 55 34 21 

 Nord est ....................................................................... 48 11 37 52 33 19 
 Nord ouest ................................................................... 47 8 39 53 34 19 
 Sud ouest ..................................................................... 43 8 35 57 29 28 
 Sud est ......................................................................... 43 9 34 57 35 22 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 44 8 36 56 34 22 
 Communes urbaines de province ................................ 46 9 37 54 34 20 
 Agglomération parisienne ........................................... 44 10 34 56 34 22 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents objectifsObtenir des informations fiables
TOTAL 

Efficace 
Tout à fait 

efficace 
Plutôt 

efficace 
TOTAL Pas 

efficace 
Plutôt pas 
efficace 

Pas du tout 
efficace 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 45 9 36 55 34 21 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 37 6 31 63 35 28 

 Front de Gauche .......................................................... 36 4 32 64 33 31 
 Parti Socialiste ............................................................. 39 6 33 61 34 27 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 29 5 24 71 40 31 

Modem 32 5 27 68 45 23 
Droite 55 13 42 45 31 14 

 UDI .............................................................................. 42 6 36 58 36 22 
 Les Républicains .......................................................... 49 9 40 51 36 15 
 Front National ............................................................. 67 20 47 33 22 11 

Aucune formation politique 44 7 37 56 35 21 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 40 3 37 60 30 30 
 François Hollande ........................................................ 36 7 29 64 35 29 
 François Bayrou ........................................................... 37 5 32 63 42 21 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 49 7 42 51 35 16 
 Marine Le Pen .............................................................. 63 21 42 37 26 11 

RELIGION 
Catholique 48 10 38 52 36 16 

 Catholique pratiquant .................................................. 47 12 35 53 43 10 
 Catholique non pratiquant ........................................... 49 10 39 51 34 17 

Autre religion 43 9 34 57 24 33 
Sans religion 40 7 33 60 32 28 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 42 9 33 58 35 23 
 Non .............................................................................. 48 9 39 52 33 19 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 33 5 28 67 38 29 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 67 16 51 33 26 7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents objectifsPunir des délinquants ou des criminels
TOTAL 

Efficace 
Tout à fait 

efficace 
Plutôt 

efficace 
TOTAL Pas 

efficace 
Plutôt pas 
efficace 

Pas du tout 
efficace 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 37 12 25 63 38 25 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 39 14 25 61 37 24 
 Femme ........................................................................ 34 10 24 66 39 27 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 44 15 29 56 34 22 

 18 à 24 ans .................................................................. 43 14 29 57 35 22 
 25 à 34 ans .................................................................. 45 15 30 55 33 22 

35 ans et plus 34 11 23 66 39 27 
 35 à 49 ans .................................................................. 38 14 24 62 33 29 
 50 à 64 ans .................................................................. 34 11 23 66 38 28 
 65 ans et plus ............................................................... 29 7 22 71 49 22 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 40 14 26 60 33 27 
CSP+ 32 12 20 68 35 33 

 Artisan ou commerçant ............................................... 45 17 28 55 29 26 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 28 11 17 72 36 36 

Profession intermédiaire 33 9 24 67 37 30 
CSP- 46 16 30 54 31 23 

 Employé ....................................................................... 45 14 31 55 29 26 
 Ouvrier ........................................................................ 49 19 30 51 33 18 

INACTIF 32 10 22 68 45 23 
 Retraité ........................................................................ 30 8 22 70 47 23 
 Autre inactif ................................................................. 37 14 23 63 39 24 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 40 13 27 60 33 27 
Indépendant / Employeur 37 16 21 63 28 35 
Salarié 40 13 27 60 34 26 

 Salarié du secteur privé ............................................... 42 13 29 58 34 24 
 Salarié du secteur public .............................................. 35 11 24 65 33 32 

Chômeur 41 21 20 59 34 25 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 52 18 34 48 27 21 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 46 17 29 54 33 21 
 Baccalauréat ................................................................ 32 11 21 68 44 24 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 36 9 27 64 33 31 
 Diplôme supérieur ....................................................... 26 7 19 74 42 32 
 En cours d’études ........................................................ 42 15 27 58 40 18 

REGION 
Région parisienne 34 10 24 66 40 26 
Province 37 12 25 63 38 25 

 Nord est ....................................................................... 37 13 24 63 39 24 
 Nord ouest ................................................................... 37 12 25 63 41 22 
 Sud ouest ..................................................................... 38 11 27 62 29 33 
 Sud est ......................................................................... 36 12 24 64 38 26 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 37 12 25 63 38 25 
 Communes urbaines de province ................................ 37 12 25 63 38 25 
 Agglomération parisienne ........................................... 35 11 24 65 38 27 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents objectifsPunir des délinquants ou des criminels
TOTAL 

Efficace 
Tout à fait 

efficace 
Plutôt 

efficace 
TOTAL Pas 

efficace 
Plutôt pas 
efficace 

Pas du tout 
efficace 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 37 12 25 63 38 25 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 26 7 19 74 38 36 

 Front de Gauche .......................................................... 22 6 16 78 30 48 
 Parti Socialiste ............................................................. 27 6 21 73 40 33 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 24 8 16 76 41 35 

Modem 22 5 17 78 49 29 
Droite 48 18 30 52 35 17 

 UDI .............................................................................. 28 11 17 72 46 26 
 Les Républicains .......................................................... 41 11 30 59 41 18 
 Front National ............................................................. 62 29 33 38 24 14 

Aucune formation politique 36 10 26 64 40 24 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 22 3 19 78 32 46 
 François Hollande ........................................................ 27 7 20 73 39 34 
 François Bayrou ........................................................... 29 5 24 71 43 28 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 39 11 28 61 42 19 
 Marine Le Pen .............................................................. 61 28 33 39 25 14 

RELIGION 
Catholique 41 13 28 59 38 21 

 Catholique pratiquant .................................................. 42 14 28 58 42 16 
 Catholique non pratiquant ........................................... 40 12 28 60 38 22 

Autre religion 38 15 23 62 30 32 
Sans religion 28 9 19 72 39 33 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 36 12 24 64 36 28 
 Non .............................................................................. 38 12 26 62 39 23 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 26 7 19 74 41 33 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 55 20 35 45 32 13 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents objectifsPrévenir la récidive
TOTAL 

Efficace 
Tout à fait 

efficace 
Plutôt 

efficace 
TOTAL Pas 

efficace 
Plutôt pas 
efficace 

Pas du tout 
efficace 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 28 7 21 72 42 30 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 29 9 20 71 40 31 
 Femme ........................................................................ 27 6 21 73 43 30 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 35 9 26 65 41 24 

 18 à 24 ans .................................................................. 32 10 22 68 44 24 
 25 à 34 ans .................................................................. 37 9 28 63 38 25 

35 ans et plus 26 7 19 74 42 32 
 35 à 49 ans .................................................................. 33 10 23 67 37 30 
 50 à 64 ans .................................................................. 22 6 16 78 40 38 
 65 ans et plus ............................................................... 21 4 17 79 50 29 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 30 8 22 70 40 30 
CSP+ 25 9 16 75 37 38 

 Artisan ou commerçant ............................................... 32 14 18 68 35 33 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 23 8 15 77 38 39 

Profession intermédiaire 26 4 22 74 43 31 
CSP- 34 10 24 66 40 26 

 Employé ....................................................................... 30 8 22 70 41 29 
 Ouvrier ........................................................................ 40 12 28 60 38 22 

INACTIF 25 6 19 75 44 31 
 Retraité ........................................................................ 22 5 17 78 47 31 
 Autre inactif ................................................................. 32 8 24 68 38 30 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 30 8 22 70 40 30 
Indépendant / Employeur 25 9 16 75 35 40 
Salarié 31 8 23 69 40 29 

 Salarié du secteur privé ............................................... 32 9 23 68 40 28 
 Salarié du secteur public .............................................. 27 5 22 73 42 31 

Chômeur 34 13 21 66 41 25 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 44 17 27 56 32 24 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 34 11 23 66 42 24 
 Baccalauréat ................................................................ 28 6 22 72 44 28 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 24 3 21 76 41 35 
 Diplôme supérieur ....................................................... 20 5 15 80 42 38 
 En cours d’études ........................................................ 33 10 23 67 40 27 

REGION 
Région parisienne 25 7 18 75 41 34 
Province 29 8 21 71 42 29 

 Nord est ....................................................................... 32 10 22 68 39 29 
 Nord ouest ................................................................... 24 6 18 76 47 29 
 Sud ouest ..................................................................... 28 7 21 72 43 29 
 Sud est ......................................................................... 31 7 24 69 39 30 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 29 8 21 71 43 28 
 Communes urbaines de province ................................ 28 7 21 72 42 30 
 Agglomération parisienne ........................................... 23 6 17 77 41 36 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents objectifsPrévenir la récidive
TOTAL 

Efficace 
Tout à fait 

efficace 
Plutôt 

efficace 
TOTAL Pas 

efficace 
Plutôt pas 
efficace 

Pas du tout 
efficace 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 28 7 21 72 42 30 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 21 4 17 79 39 40 

 Front de Gauche .......................................................... 17 4 13 83 31 52 
 Parti Socialiste ............................................................. 21 2 19 79 41 38 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 19 6 13 81 44 37 

Modem 11 2 9 89 43 46 
Droite 37 11 26 63 42 21 

 UDI .............................................................................. 20 5 15 80 45 35 
 Les Républicains .......................................................... 30 7 23 70 48 22 
 Front National ............................................................. 52 18 34 48 32 16 

Aucune formation politique 26 7 19 74 45 29 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 15 2 13 85 34 51 
 François Hollande ........................................................ 19 4 15 81 41 40 
 François Bayrou ........................................................... 18 3 15 82 47 35 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 28 7 21 72 46 26 
 Marine Le Pen .............................................................. 49 17 32 51 34 17 

RELIGION 
Catholique 30 8 22 70 43 27 

 Catholique pratiquant .................................................. 34 12 22 66 43 23 
 Catholique non pratiquant ........................................... 29 7 22 71 43 28 

Autre religion 28 7 21 72 39 33 
Sans religion 23 6 17 77 40 37 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 28 8 20 72 39 33 
 Non .............................................................................. 27 7 20 73 45 28 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 20 5 15 80 43 37 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 43 12 31 57 39 18 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents objectifsRéprimer les opposants politiques
TOTAL 

Efficace 
Tout à fait 

efficace 
Plutôt 

efficace 
TOTAL Pas 

efficace 
Plutôt pas 
efficace 

Pas du tout 
efficace 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 24 6 18 76 43 33 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 27 7 20 73 39 34 
 Femme ........................................................................ 21 4 17 79 47 32 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 25 6 19 75 44 31 

 18 à 24 ans .................................................................. 23 6 17 77 47 30 
 25 à 34 ans .................................................................. 26 6 20 74 42 32 

35 ans et plus 23 5 18 77 44 33 
 35 à 49 ans .................................................................. 28 7 21 72 39 33 
 50 à 64 ans .................................................................. 23 7 16 77 41 36 
 65 ans et plus ............................................................... 20 2 18 80 51 29 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 24 6 18 76 42 34 
CSP+ 21 5 16 79 39 40 

 Artisan ou commerçant ............................................... 25 6 19 75 41 34 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 21 5 16 79 37 42 

Profession intermédiaire 19 5 14 81 42 39 
CSP- 28 7 21 72 43 29 

 Employé ....................................................................... 26 7 19 74 42 32 
 Ouvrier ........................................................................ 32 8 24 68 42 26 

INACTIF 23 4 19 77 47 30 
 Retraité ........................................................................ 22 4 18 78 48 30 
 Autre inactif ................................................................. 26 5 21 74 42 32 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 24 6 18 76 41 35 
Indépendant / Employeur 20 6 14 80 42 38 
Salarié 24 6 18 76 42 34 

 Salarié du secteur privé ............................................... 25 6 19 75 43 32 
 Salarié du secteur public .............................................. 21 5 16 79 39 40 

Chômeur 32 11 21 68 40 28 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 36 11 25 64 38 26 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 29 8 21 71 46 25 
 Baccalauréat ................................................................ 23 5 18 77 46 31 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 20 3 17 80 39 41 
 Diplôme supérieur ....................................................... 18 3 15 82 42 40 
 En cours d’études ........................................................ 28 8 20 72 47 25 

REGION 
Région parisienne 26 7 19 74 40 34 
Province 23 5 18 77 45 32 

 Nord est ....................................................................... 24 5 19 76 45 31 
 Nord ouest ................................................................... 26 5 21 74 44 30 
 Sud ouest ..................................................................... 19 6 13 81 45 36 
 Sud est ......................................................................... 22 5 17 78 44 34 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 22 6 16 78 47 31 
 Communes urbaines de province ................................ 24 5 19 76 44 32 
 Agglomération parisienne ........................................... 27 7 20 73 38 35 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents objectifsRéprimer les opposants politiques
TOTAL 

Efficace 
Tout à fait 

efficace 
Plutôt 

efficace 
TOTAL Pas 

efficace 
Plutôt pas 
efficace 

Pas du tout 
efficace 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 24 6 18 76 43 33 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 19 4 15 81 39 42 

 Front de Gauche .......................................................... 18 4 14 82 28 54 
 Parti Socialiste ............................................................. 18 3 15 82 41 41 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 18 5 13 82 46 36 

Modem 13 4 9 87 46 41 
Droite 29 7 22 71 45 26 

 UDI .............................................................................. 15 4 11 85 44 41 
 Les Républicains .......................................................... 26 4 22 74 46 28 
 Front National ............................................................. 36 13 23 64 44 20 

Aucune formation politique 25 5 20 75 47 28 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 16 4 12 84 31 53 
 François Hollande ........................................................ 17 4 13 83 40 43 
 François Bayrou ........................................................... 18 5 13 82 47 35 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 24 3 21 76 47 29 
 Marine Le Pen .............................................................. 37 13 24 63 45 18 

RELIGION 
Catholique 25 6 19 75 47 28 

 Catholique pratiquant .................................................. 30 6 24 70 45 25 
 Catholique non pratiquant ........................................... 25 6 19 75 47 28 

Autre religion 27 4 23 73 36 37 
Sans religion 20 4 16 80 39 41 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 24 5 19 76 42 34 
 Non .............................................................................. 23 6 17 77 45 32 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 20 4 16 80 43 37 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 30 8 22 70 45 25 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- C -
Le sentiment personnel par rapport au recoursà la torture
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La responsabilité de différents acteurs en cas de mortsous la torture

Question : On imagine que des soldats ayant  été faits  prisonniers sont mortssous la torture. 
Selon vous, qui devrait être traduit en justice ? (plusieurs réponsespossibles)

Ensemble 
12-14 Avril

2016
(%)

• Le tortionnaire ............................................................................................................ 71 
• Le responsable du centre de détention ...................................................................... 47 
• Le ministre de la Défense ........................................................................................... 32 
• Le chef du service des renseignements ...................................................................... 27 

TOTAL.......................................................................................................................... (*)

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses
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La responsabilité de différents acteurs en cas de mort sous la torture
Le tortionnaire Le responsabledu centre dedétention 

Le ministre dela Défense Le chef duservice desrenseignements
(%) (%) (%) (%)

ENSEMBLE 71 47 32 27 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ....................................................................................................... 67 48 34 27 
 Femme ........................................................................................................ 74 45 30 28 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 71 47 31 27 

 18 à 24 ans .................................................................................................. 68 45 33 25 
 25 à 34 ans .................................................................................................. 73 48 30 28 

35 ans et plus 70 47 32 28 
 35 à 49 ans .................................................................................................. 72 41 30 24 
 50 à 64 ans .................................................................................................. 73 49 34 30 
 65 ans et plus .............................................................................................. 65 51 32 29 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 73 46 32 28 
CSP+ 74 51 34 34 

 Artisan ou commerçant ............................................................................... 74 47 32 24 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................................................ 74 51 34 38 

Profession intermédiaire 74 47 29 26 
CSP- 71 43 33 25 

 Employé ...................................................................................................... 70 45 33 27 
 Ouvrier ........................................................................................................ 73 40 32 23 

INACTIF 68 48 31 27 
 Retraité ....................................................................................................... 66 51 30 29 
 Autre inactif ................................................................................................ 70 44 34 23 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 73 45 32 28 
Indépendant / Employeur 75 52 34 29 
Salarié 73 44 31 27 

 Salarié du secteur privé ............................................................................... 73 44 31 27 
 Salarié du secteur public ............................................................................. 74 45 32 29 

Chômeur 68 45 41 31 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................................................ 73 40 30 23 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ............................................................................... 68 42 33 24 
 Baccalauréat ............................................................................................... 70 44 33 28 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ................................................................... 74 49 28 24 
 Diplôme supérieur ...................................................................................... 73 54 33 35 
 En cours d’études ........................................................................................ 67 47 31 26 

REGION 
Région parisienne 74 51 31 33 
Province 70 46 32 26 

 Nord est ...................................................................................................... 68 46 31 26 
 Nord ouest .................................................................................................. 72 45 34 22 
 Sud ouest .................................................................................................... 75 44 23 29 
 Sud est ........................................................................................................ 67 46 35 28 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ...................................................................................... 70 46 30 24 
 Communes urbaines de province ................................................................ 69 45 32 27 
 Agglomération parisienne ........................................................................... 76 53 32 35 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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La responsabilité de différents acteurs en cas de mort sous la torture
Le tortionnaire Le responsabledu centre dedétention 

Le ministre dela Défense Le chef duservice desrenseignements
(%) (%) (%) (%)

ENSEMBLE 71 47 32 27 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 72 51 33 32 

 Front de Gauche ......................................................................................... 78 62 38 41 
 Parti Socialiste ............................................................................................. 70 44 29 27 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................................................... 71 55 35 36 

Modem 73 56 29 30 
Droite 66 43 30 26 

 UDI .............................................................................................................. 67 52 28 33 
 Les Républicains .......................................................................................... 67 43 28 26 
 Front National ............................................................................................. 65 37 33 23 

Aucune formation politique 75 45 32 23 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon ................................................................................... 80 60 37 32 
 François Hollande ....................................................................................... 72 48 30 31 
 François Bayrou .......................................................................................... 70 52 30 24 
 Nicolas Sarkozy ........................................................................................... 68 45 29 26 
 Marine Le Pen ............................................................................................. 68 38 32 23 

RELIGION 
Catholique 70 46 30 25 

 Catholique pratiquant ................................................................................. 66 45 29 25 
 Catholique non pratiquant .......................................................................... 71 47 30 25 

Autre religion 67 52 35 34 
Sans religion 73 46 34 30 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui .............................................................................................................. 73 50 35 31 
 Non ............................................................................................................. 68 43 28 24 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ........................................... 74 48 33 28 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels.................................. 64 44 29 26 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le sentiment d’être à l’abri de subir des actes de torture

Question : Vous personnellement, vous sentez-vous à l’abri de subir des actesde torture ?

Ensemble 
12-14 Avril

2016
(%)

TOTAL Oui 68 
• Oui, tout à fait ............................................................................................................. 18 
• Oui, plutôt ................................................................................................................... 50 
TOTAL Non 32 
• Non, plutôt pas ........................................................................................................... 25 
• Non, pas du tout ......................................................................................................... 7 

TOTAL.......................................................................................................................... 100 
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Le sentiment d’être à l’abri de subir des actes de torture
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 68 18 50 32 25 7 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 67 20 47 33 25 8 
 Femme ........................................................................ 69 17 52 31 24 7 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 67 17 50 33 24 9 

 18 à 24 ans .................................................................. 71 18 53 29 23 6 
 25 à 34 ans .................................................................. 64 16 48 36 25 11 

35 ans et plus 68 19 49 32 25 7 
 35 à 49 ans .................................................................. 67 19 48 33 26 7 
 50 à 64 ans .................................................................. 67 17 50 33 27 6 
 65 ans et plus ............................................................... 71 20 51 29 22 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 67 18 49 33 26 7 
CSP+ 71 20 51 29 22 7 

 Artisan ou commerçant ............................................... 64 21 43 36 26 10 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 75 20 55 25 21 4 

Profession intermédiaire 71 17 54 29 23 6 
CSP- 64 18 46 36 28 8 

 Employé ....................................................................... 65 19 46 35 27 8 
 Ouvrier ........................................................................ 62 16 46 38 30 8 

INACTIF 69 19 50 31 23 8 
 Retraité ........................................................................ 72 21 51 28 22 6 
 Autre inactif ................................................................. 64 15 49 36 25 11 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 69 18 51 31 24 7 
Indépendant / Employeur 67 23 44 33 24 9 
Salarié 69 18 51 31 24 7 

 Salarié du secteur privé ............................................... 69 17 52 31 23 8 
 Salarié du secteur public .............................................. 69 18 51 31 26 5 

Chômeur 45 17 28 55 45 10 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 50 18 32 50 38 12 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 61 17 44 39 30 9 
 Baccalauréat ................................................................ 66 18 48 34 27 7 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 72 20 52 28 21 7 
 Diplôme supérieur ....................................................... 74 19 55 26 20 6 
 En cours d’études ........................................................ 72 17 55 28 20 8 

REGION 
Région parisienne 73 18 55 27 23 4 
Province 67 18 49 33 25 8 

 Nord est ....................................................................... 66 18 48 34 25 9 
 Nord ouest ................................................................... 70 20 50 30 23 7 
 Sud ouest ..................................................................... 73 22 51 27 20 7 
 Sud est ......................................................................... 62 16 46 38 28 10 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 68 19 49 32 24 8 
 Communes urbaines de province ................................ 67 18 49 33 25 8 
 Agglomération parisienne ........................................... 74 18 56 26 22 4 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le sentiment d’être à l’abri de subir des actes de torture
TOTAL Oui Oui, tout àfait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôtpas Non, pas dutout 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 68 18 50 32 25 7 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 73 19 54 27 21 6 

 Front de Gauche .......................................................... 66 14 52 34 24 10 
 Parti Socialiste ............................................................. 76 22 54 24 20 4 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 72 16 56 28 22 6 

Modem 66 18 48 34 29 5 
Droite 68 20 48 32 24 8 

 UDI .............................................................................. 72 25 47 28 20 8 
 Les Républicains .......................................................... 77 22 55 23 18 5 
 Front National ............................................................. 55 17 38 45 33 12 

Aucune formation politique 62 15 47 38 29 9 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 68 17 51 32 24 8 
 François Hollande ........................................................ 73 20 53 27 22 5 
 François Bayrou ........................................................... 69 17 52 31 26 5 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 74 22 52 26 19 7 
 Marine Le Pen .............................................................. 56 17 39 44 33 11 

RELIGION 
Catholique 69 20 49 31 25 6 

 Catholique pratiquant .................................................. 76 19 57 24 19 5 
 Catholique non pratiquant ........................................... 68 20 48 32 26 6 

Autre religion 62 15 47 38 26 12 
Sans religion 67 17 50 33 25 8 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 66 17 49 34 27 7 
 Non .............................................................................. 70 20 50 30 22 8 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 69 19 50 31 23 8 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 66 18 48 34 27 7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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La propension personnelle à recourir à des actes detorture dans des circonstances exceptionnelles

Question : Et seriez-vous capable de recourir vous-même à des actes de torturedans des circonstances exceptionnelles ?

Ensemble 
12-14 Avril

2016
(%)

TOTAL Oui 18 
• Oui, certainement ....................................................................................................... 4 
• Oui, probablement ...................................................................................................... 14 
TOTAL Non 82 
• Non, probablement pas .............................................................................................. 30 
• Non, certainement pas ............................................................................................... 52 

TOTAL.......................................................................................................................... 100 

Ifop pour ACAT France
Les Français et la torture  Avril 2016

99



La propension personnelle à recourir à des actes de torture dans des circonstancesexceptionnelles
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 18 4 14 82 30 52 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E) 

 Homme ........................................................................ 24 6 18 76 31 45 
 Femme ........................................................................ 14 3 11 86 29 57 

AGE DE L’INTERVIEWE(E) 
Moins de 35 ans 24 6 18 76 33 43 

 18 à 24 ans .................................................................. 21 4 17 79 31 48 
 25 à 34 ans .................................................................. 25 7 18 75 35 40 

35 ans et plus 17 4 13 83 29 54 
 35 à 49 ans .................................................................. 23 5 18 77 29 48 
 50 à 64 ans .................................................................. 15 4 11 85 29 56 
 65 ans et plus ............................................................... 11 2 9 89 28 61 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E) 
ACTIF 23 6 17 77 31 46 
CSP+ 24 6 18 76 28 48 

 Artisan ou commerçant ............................................... 22 7 15 78 37 41 
 Profession libérale, cadre supérieur ............................ 23 5 18 77 27 50 

Profession intermédiaire 19 5 14 81 34 47 
CSP- 24 6 18 76 32 44 

 Employé ....................................................................... 20 5 15 80 32 48 
 Ouvrier ........................................................................ 28 7 21 72 33 39 

INACTIF 14 3 11 86 27 59 
 Retraité ........................................................................ 10 1 9 90 27 63 
 Autre inactif ................................................................. 20 5 15 80 29 51 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E) 
Actif en activité 22 5 17 78 31 47 
Indépendant / Employeur 23 5 18 77 26 51 
Salarié 22 5 17 78 32 46 

 Salarié du secteur privé ............................................... 24 6 18 76 31 45 
 Salarié du secteur public .............................................. 18 5 13 82 34 48 

Chômeur 24 9 15 76 33 43 
NIVEAU D’EDUCATION 

 Pas de diplôme ............................................................ 21 3 18 79 32 47 
 CEP / BEPC / CAP / BEP ................................................ 21 5 16 79 27 52 
 Baccalauréat ................................................................ 17 4 13 83 28 55 
 Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .................................... 19 5 14 81 29 52 
 Diplôme supérieur ....................................................... 15 3 12 85 33 52 
 En cours d’études ........................................................ 24 6 18 76 34 42 

REGION 
Région parisienne 19 4 15 81 29 52 
Province 18 4 14 82 30 52 

 Nord est ....................................................................... 19 6 13 81 32 49 
 Nord ouest ................................................................... 16 2 14 84 27 57 
 Sud ouest ..................................................................... 17 3 14 83 30 53 
 Sud est ......................................................................... 21 5 16 79 31 48 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
 Communes rurales ....................................................... 20 4 16 80 29 51 
 Communes urbaines de province ................................ 18 5 13 82 31 51 
 Agglomération parisienne ........................................... 20 4 16 80 28 52 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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La propension personnelle à recourir à des actes de torture dans des circonstancesexceptionnelles
TOTAL Oui Oui, certai-nement Oui, proba-blement TOTAL Non Non, proba- 

blement pas 
Non, certai- 
nement pas 

(%) (%) (%) (%) (%) (%)
ENSEMBLE 18 4 14 82 30 52 
PROXIMITE POLITIQUE 
Gauche 12 2 10 88 27 61 

 Front de Gauche .......................................................... 15 1 14 85 28 57 
 Parti Socialiste ............................................................. 8 2 6 92 28 64 
 Europe Ecologie / Les Verts ......................................... 15 4 11 85 22 63 

Modem 16 3 13 84 37 47 
Droite 26 7 19 74 32 42 

 UDI .............................................................................. 11 2 9 89 36 53 
 Les Républicains .......................................................... 17 5 12 83 35 48 
 Front National ............................................................. 41 11 30 59 25 34 

Aucune formation politique 16 3 13 84 30 54 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour) 

 Jean-Luc Mélenchon .................................................... 13 - 13 87 28 59 
 François Hollande ........................................................ 12 3 9 88 26 62 
 François Bayrou ........................................................... 18 3 15 82 32 50 
 Nicolas Sarkozy ............................................................ 16 3 13 84 33 51 
 Marine Le Pen .............................................................. 37 12 25 63 28 35 

RELIGION 
Catholique 19 4 15 81 31 50 

 Catholique pratiquant .................................................. 17 6 11 83 36 47 
 Catholique non pratiquant ........................................... 19 3 16 81 30 51 

Autre religion 19 7 12 81 28 53 
Sans religion 18 5 13 82 29 53 
NIVEAU DE SENSIBILITE AU RECOURS A LA TORTURE 

 Oui ............................................................................... 19 4 15 81 30 51 
 Non .............................................................................. 18 5 13 82 30 52 

APPROBATION DU RECOURS A DES ACTES DE TORTURE DANS DES CAS EXCEPTIONNELS 
 Tout acte de torture est toujours inacceptable ............ 9 2 7 91 28 63 
 La torture est acceptable dans des cas exceptionnels. . 36 9 27 64 34 30 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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